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MONITORUL JUDEŢULUI

În căutarea siguranţei
Cu bani puţini, Copşa Mică înfruntă calamitatea 
care a lovit zeci de familii şi încearcă să le asigu-
re, până la înrăutăţirea vremii, un acoperiş de-
cent deasupra capului. Primarul Tudor Mihalache 
descrie greutăţile şi reuşitele de până acum. 
„Ştiam că nu putem să aşteptăm minuni de la 
Guvern“, mărturiseşte edilul, într-un interviu 
acordat Monitorului de Mediaş. Pagina 4

RELIGIE

„Iubiţi pe vrăjmaşii 

voştri...“
Cinci versete de foc care-ar trebui să mistuie în noi 
ura, duşmănia, iraţionalul neiubirii. Cinci versete 
ca cinci trepte din moarte la viaţă, din iad în raiul 
desfătărilor. Pagina 8

Maidanezii Mediaşului 
sunt vedete pe internet

Centru preluare anunţuri mica publicitate
Anunţurile de mica publicitate pot fi preluate la 

Şcoala de Şoferi SC Levy Car SRL
Mediaş, str. Lucian Blaga nr. 2 (lângă blocul curb)

Tel. Fax: 0269-831.577

La doi kilometri de Mediaş, către Eleşteu, patrupedele comunitare găsesc casă, 
masă şi îngrijire medicală. Totul, în speranţa că se vor integra într-o familie. 
„S-ar putea ca un maidanez să fie un prieten mult mai bun”, spun angajaţii 
Ecarisajului. Pentru a-i ajuta pe „locatari”, ei au creat şi o pagină de Facebook 
pentru adopţii, unde s-au strâns aproape 470 de „like”-uri şi zeci de comentarii 
ale iubitorilor de animale. Paginile 6-7

Un împrumut 
numit speranţă

Decizia în unanimitate a aleşilor 
locali de a da undă verde împru-
mutului de la Banca Europeană de 
Reconstrucţie şi Dezvoltare este un 
semn de maturitate politică la nivel 
local, dar, în acelaşi timp, şi o 
recunoaştere a potenţialului 
oraşului. Dincolo de ambiţii, orgolii 
şi lupte politice, Mediaşul trebuie 
să se dezvolte şi să-şi rezolve 
lipsurile infrastructurii.

EDITORIAL
Pagina 5

Curăţenie de toamnă la Mediaş
Serviciul Public de Ecologizare al Primăriei Mediaş şi SC ECO-

SAL SA lansează, săptămâna viitoare, campania de curăţenie de 
toamnă. Aceasta se va desfăşura între 3 octombrie – 11 noiembrie. 
„În fi ecare săptămână, în ziua de colectare a deşeurilor menaje-
re, se vor ridica şi deşeurile vegetale, precum şi cele voluminoa-
se. Toţi cetăţenii vor putea scoate deşeurile voluminoase la poar-
tă sau la punctele de colectare a deşeurilor menajere, iar acestea 
se vor colecta cu titlu gratuit”, a detaliat Anca Băra, purtătoarea 
de cuvânt a ECO-SAL. În timpul campaniei, cetăţenii sunt rugaţi 
să respecte calendarul care urmează a fi  anunţat de operatorul de 
salubritate, a mai adăugat Băra. Anul trecut, în campania de toam-
nă s-au strâns 400 de tone de deşeuri.  A. L.

Asalt nocturn 
la bibliotecă
Biblioteca 
municipală 
„Stephan 
Ludwig Roth” 
participă pentru 
prima oară la 
programul 
naţional 
„Noaptea 
bibliotecilor”, 
pe 1 octombrie. Oferta culturală 
se adresează atât pasionaţilor 
de lectură, cât şi melomanilor sau 
cinefililor. Pagina 2
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Aurelian LUNGU

E sâmbătă seară şi ai vrea 
să ieşi în oraş, dar să încerci 
ceva nou? Când ai fost ultima 
oară la… bibliotecă? Singura 
bibliotecă municipală inclusă, 
anul acesta, în evenimentul 
naţional „Noaptea biblioteci-
lor” este cea a Mediaşului. 
„Biblioteca Municipală «St. L. 
Roth» se va alinia cu alte bi-
blioteci din ţară şi va fi  deschi-
să între orele 18:00 – 4:00, în 
data de 1 – 2 octombrie 2011. 
Este singura bibliotecă muni-
cipală care organizează «Noap-
tea bibliotecilor»,  alături de 
cele 37 de biblioteci judeţene 
şi din Bucureşti”, a precizat 
coordonatorul de proiect An-
tonela Sofi a Barbu.

Manifestări pentru toţi
Evenimentul le oferă medie-

şenilor o alternativă la clubu-
rile şi terasele din oraş, mai 
ales dacă au copii şi vor să le 
dezvolte cultura generală sau 
pregătirea pentru viaţă. „La 
Mediaş este propus un pro-
gram care să cuprindă activi-
tăţi creative pentru copii, ado-
lescenţi şi persoane în vârstă, 
colaborări cu Biblioteca Jude-

ţeană «ASTRA» Sibiu. Alături 
de aceste activităţi, în pro-
gram mai sunt incluse şi ac-
tivităţi online, pentru cei ca-
re nu deţin computer acasă şi 
vor să vorbească cu rudele de 
pe ocean. Este de precizat fap-
tul că «Noaptea Bibliotecilor» 
este un bun prilej pentru ier-
tare, de aceea sunt invitaţi ci-
titorii să restituie cărţile. În 
program sunt incluse şi pre-

zentări de proiect, o petrece-
re roz cu şi pentru adolescen-
te, audiţii muzicale şi vizio-
narea fi lmului online «Nopţi 
în Rodanthe». Ne propunem 
să atragem nonpublicul, pro-
movând noile servicii din ca-
drul CIP – Biblionet, adresa-
te şomerilor, casnicelor, copi-
ilor defavorizaţi şi din mediul 
rural, precum şi adolescenţi-
lor”, a precizat reprezentan-
ta bibliotecii.

101 cărţi de citit
Instituţia medieşeană va fi  

deschisă de sâmbătă seară, de 
la ora 18.00, până duminică 
dimineaţă, la 4.00. Împreună 
cu vârstnicii din proiectul Bu-
ninet, adolescenţii şi colegii 
bibliotecari din ţară, organiza-
torii au reuşit să găsească nu 
mai puţin de 101 titluri din li-
teratura autohtonă şi străină 
care conţin cuvântul „noapte”. 
Printre ele se numără “O noap-
te la Sulina” (Al. Macedonski), 
“Amintirea unei nopţi” (Julie 
Fontange), “Noaptea vrăjitoa-
relor” (Katherine Kurtz), “Nop-
ţile Patriarhului” (Tatiana Ni-
culescu Bran), “Soarele de la 
miezul nopţii” (Thomas Ro-
sie) sau “Noaptea cu cai albi” 

(Pavel Vejinov). Volumele pot 
fi  savurate în „Noaptea biblio-
tecilor”.

Proiect dedicat tinerelor
Campania „Biblioteca se im-

plică în sănătatea adolescen-
telor” va fi  deschisă la miezul 
nopţii. Adolescentele din Me-
diaş vor participa la prezenta-
rea Proiectului „Învăţ să pre-
vin cancerul de sân” , derulat 

în colaborare cu Asociaţia „Me-
diaşul pentru Cultură”, Direc-
ţia pentru Cultură, Sport, Tu-
rism şi Tineret şi Consiliul Lo-
cal al Tinerilor. Ele vor fi  in-
formate despre organizarea 
cursurilor de prevenţie a can-
cerului la sân, despre alimen-
taţia sănătoasă, lupta cu ţigă-
rile şi importanţa sportului. 30 
de adolescente vor primi car-
nete roz şi vor bea un ceai din-
tr-o cană cu fundiţă, simbol al 
luptei împotriva cancerului la 
sân. În luna noiembrie, ele vor 
purta la şcoală câte un tricou 
cu mesajul “Învăţ să previn 
cancerul la sân”, iar in luna 
decembrie vor împodobi, la 
bibliotecă, bradul de Crăciun 
cu fundiţe roz.

Plăcere redescoperită
„Noaptea bibliotecilor” se 

organizează în fi ecare an, la 
nivel naţional, cu scopul de a 
revigora mersul la bibliotecă, 

cititul de plăcere şi nevoia de 
documentare, în contextul digi-
tal al anului 2011, explică An-
tonela Sofi a Barbu. Obiective-
le urmărite în cadrul acestui 
eveniment sunt: gruparea pa-
sionaţilor de carte printr-un 
eveniment dedicat, familiari-

zarea tinerilor, elevi sau stu-
denţi, cu accesul şi benefi cii-
le frecventării bibliotecilor, pre-
cum şi amplifi carea legăturilor 
dintre bibliotecile reale şi cele 
virtuale. Acest eveniment este 
organizat de Asociaţia EXCE-
DO în parteneriat cu ANBPR 

– Asociaţia Naţională a Bibliote-
carilor şi Bibliotecilor Publice 
din România, Primăria muni-
cipiului Mediaş, Direcţia mu-
nicipală pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret şi Biblioteca 
Municipală „St. L. Roth” Me-
diaş.

18.00 – Deschidere ofi cială
18.15 – Secţia copii: Lansare de carte: „Lacrima îngerului“ - prof. Maria Rus Groza–

Cozmescu.
18.15 – CIP – Biblionet: Scrie o carte – Colaborare cu Biblioteca Judeţeană ASTRA Sibiu 

(scrie o carte cu ajutorul Skype-ului) – copiii din Sibiu vor comunica cu cei din Mediaş şi vor 
realiza o carte împreună.

18:30 – CIP – Biblionet: Locuri pentru copii – Atelier de lucru de mână – căutam modele 
în cărţi şi învăţăm să croşetăm un fular

19:00 – Secţia copii: Colţul poveştilor – Castelul din poveşti – oră de lectură şi atelier de 
desen

19:00 – CIP – Biblionet : Prezentare de carte: Căsuţe din România – atelier de construit 
căsuţe

19:30 – Secţia copii: Donează o carte: Micii cititori sunt invitaţi să aducă o carte pentru 
alţi copii şi să o doneze

19:30 – CIP – Biblionet: Cântăreşte şi citeşte  – Ia o carte şi adu alta înapoi !
20:00 – Secţia copii: Abonamente noi pentru copii
20:00 – CIP – Biblionet – Fii frumoasă, CITIND! Campanie de noapte în colaborare cu 

Asociaţia „Mediaşul pentru Cultură“ şi un salon de frumuseţe – la înscriere vor primi un 
serviciu gratuit la salon (masaj facial, pensat, fardat)

20:00 – Sala de conferinţe: concert
20:30 – Secţia copii: Noaptea iertării pentru copii
21:30 – CIP – Biblionet: Filmul online de la Bibliotecă: „Nopţi în Rodanthe“
23:00 – CIP – Biblionet: Prezentare proiect
24:00 – CIP – Biblionet: Petrecerea roz cu adolescente – deschiderea campaniei 

„Biblioteca se implică în sănătatea adolescentelor“
1:00 – CIP – Biblionet: Vorbeşte cu copiii în străinătate pe Skype
2.00 – CIP – Biblionet: Audiţii muzicale: muzică de relaxare
3:00 –  CIP – Biblionet: Vizionare fi lm: Noaptea Biblio te cilor Mediaş
4:00 – Închiderea evenimentului

Programul nopţii

Cele mai multe evenimente din programul „Nopţii bibliotecilor” le sunt dedicate copiilor

PREMIERĂ | Biblioteca din Piaţa Regele Ferdinand va fi deschisă până la 4 dimineaţa

Asalt nocturn la bibliotecă
Biblioteca municipală „Stephan Ludwig Roth” participă pentru prima oară la programul naţional 
„Noaptea bibliotecilor”, pe 1 octombrie. Oferta culturală se adresează atât pasionaţilor de lectură, 
cât şi melomanilor sau cinefililor, iar copiii nu vor avea deloc timp să se plictisească.

ANTONELA BARBU l organizator
„În «Noaptea Bibliotecilor» te întâlneşti 
cu prietenii să asculţi muzică, să participi 
la ateliere, să vorbeşti cu rudele de peste ocean, 
să vizionezi un fi lm, să admiri fotografi i şi 
diapozitive cu peisaje de toamnă, să pictezi, 
să scrii sau să trimiţi un e-mail. Vom organiza 
concursuri şi te invităm să citeşti alături de noi!“
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Alex PÎNTEA

Primăria Mediaş va împru-
muta suma de 33 milioane de 
lei în perioada 2012-2014. Ba-
nii vor fi  folosiţi pentru reali-
zarea unui număr de 37 obiec-
tive de investiţii, mai exact lu-
crări de infrastructură rutieră 
şi apă-canal pe 46 de artere 
rutiere din municipiul Mediaş 
şi satul aparţinător Ighişul Nou. 
Creditul a fost contractat pe o 
perioadă de 11 ani, cu o perioa-
dă de graţie de un an de zile. 
La începutul acestei săptămâni, 
Consiliul Local Mediaş a dat 
undă verde pentru împrumu-
tul de la Banca Europeană de 
Reconstrucţie şi Dezvoltare 
(BERD) de aproximativ 33 mi-

lioane lei. Cel mai important 
proiect de hotărâre afl at pe or-
dinea de zi a şedinţei ordina-
re pe luna septembrie a fost 

cel cu privire la aprobarea con-
tractului de împrumut. Aleşii 
locali medieşeni au aprobat în 
unanimitate proiectul. 

Premieră naţională: 
99% străzi modernizate

În cursul zilei de ieri, o de-
legaţie din partea băncii s-a 
afl at în municipiul de pe Târna-
va Mare. Reprezentanţii BERD 
s-au întâlnit cu edilul-şef al Me-
diaşului pentru a semna con-
tractul de împrumut. Creditul 
pe care municipiul şi l-a asumat 
este unul în valoare de şapte 
milioane de euro, echivalen-
tul a circa 33 milioane de lei. 
Împrumutul este contractat pe 
o perioadă de 11 ani, cu o pe-
rioadă de graţie de un an de 

zile. Destinaţia principală a ba-
nilor este reabilitarea unui nu-
măr de 39 străzi din munici-
piul Mediaş şi a altor nouă din 

Ighişul Nou. „Prin fi nalizarea 
lucrărilor de modernizare, un-
deva în 2013 sau 2014, Media-
şul va avea 99% din străzi mo-
dernizate şi va fi  singurul oraş 
din România care se va putea 
lăuda cu această performan-
ţă”, promite primarul Teodor 
Neamţu.

În trei tranşe
Primăria Mediaş va putea 

efectua trageri din credit între 
anii 2012 şi 2014. Astfel, anul 
viitor vor fi  disponibili 18 mi-

lioane de lei, în 2013 se vor 
putea folosi 13 milioane de lei, 
iar în anul 2014, municipalita-
tea va benefi cia de aproape 
două milioane de lei.

Proiecte pentru 41 străzi
În municipiul Mediaş erau, 

la începutul acestui an, 41 de 
artere pentru care nu fusese-
ră întocmite proiecte de moder-
nizare a infrastructurii de apă-
canal şi a sistemului rutier. 
Lungimea totală a acestor străzi 
este de 10,5 kilometri. Munici-

palitatea a făcut demersurile 
pentru a întocmi proiectele cu 
o fi rmă specializată, pentru ca 
în timp scurt să se treacă la 
etapa de execuţie. Achiziţia 
pentru acest contract s-a reali-
zat prin Sistemul Electronic de 
Achiziţii Publice. Străzile au 
fost grupate pe loturi în func-
ţie de zonă, rezultând astfel un 
număr de şapte loturi. Licita-
ţia a fost câştigată de două so-
cietăţi comerciale din Cluj şi 
Alba Iulia. Valoarea contrac-
tului este de 118.000 lei.

Reprezentanţii BERD s-au afl at, ieri, la sediul Primăriei

Sărbătoarea recoltei
Medieşenii sunt invitaţi, mâine, 
în Piaţa Corneliu Coposu, să par-
ticipe la „Ziua Recoltei”. Direcţia 
Municipală pentru Cultură, Sport, 
Turism şi Tineret, împreună cu 
societatea Piaţa Prim-Com S.A., 
organizează a opta ediţie conse-
cutivă a unui eveniment intrat în 
tradiţia toamnei. Mese frumos 
împodobite, must, produse de 
calitate, concursuri şi alte surprize 
speciale sunt argumentele pe ca-
re se bazează organizatorii pen-
tru reuşita manifestării. Aceştia 
şi-au propus să se întreacă pe si-
ne în crearea unei atmosfere de 
sărbătoare. „Medieşenii vor avea 
ocazia să vadă foarte multe pro-
duse agroalimentare de cea mai 
bună calitate. Va fi  un eveniment 
deosebit, iar o noutate va fi  stan-
dul de peşte special amenajat cu 
această ocazie. Nu va lipsi concur-
sul «Cămara tradiţională» şi nici 
un program artistic de calitate“, 
au dezvăluit organizatorii.  A. P.

In memoriam
Doi ani de la prematura trecere în 
nefi inţă a fostului primar Daniel 
Thellmann s-au împlinit la mijlocul 
acestei săptămâni. În vârstă de 
49 de ani, el fusesese diagnosti-
cat cu cancer limfatic şi avusese 
foarte puţine apariţii în public, în 
ultimul an de viaţă. După o lungă 
şi grea suferinţă, şi-a găsit sfârşi-
tul într-o clinică din Germania. 
Daniel Thellmann a absolvit Fa-
cultatea de Inginerie din Braşov 
şi Facultatea de Drept „Simion 
Bărnuţiu“ din Sibiu. Era căsătorit 
şi avea doi copii. A intrat în poli-
tică în 2000, când a fost ales con-
silier judeţean din partea FDGR. 
Cu acelaşi partid şi-a obţinut pri-
mul mandat de primar, în 2004, 
pentru ca în 2008 să-şi recâştige 
funcţia, din primul tur, după ce a 
candidat din partea PD-L.  A. L.

Pe scurt ÎNDATORARE | Primul împrumut al municipalităţii este contractat pe 11 ani

Vin banii de la BERD
Municipalitatea medieşeană a semnat, ieri, contractul de finanţare cu Banca Europeană 
de Reconstrucţie şi Dezvoltare.

TEODOR NEAMŢU l primar Mediaş
„Vreau să mulţumesc Consiliului Local 
pentru că a dat dovadă de maturitate, echilibru, 
iar toţi consilierii au dovedit că se gândesc 
la viitorul oraşului şi au votat în unanimitate 
acest proiect de hotărâre.“



4 MONITORUL JUDEȚULUI  monitorul de mediaș | 30 septembrie - 6 octombrie 2011 

Domnule primar, 
alunecările de teren din 
această vară sunt cu 
siguranţă cea mai gravă 
problemă cu care v-aţi 
confruntat în acest an. Din 
păcate pentru familiile 
afectate, soluţia defi nitivă 
încă nu a venit. Cum s-a 
întâmplat totul?

În după-amiaza zilei de 3 
iulie, ni s-a sesizat o aluneca-
re de teren pe strada Dealului. 
S-a format o crăpătură de o ju-
mătate de metru. Am dat alar-
ma şi au venit pompierii noş-
tri şi cei de la Sibiu. În câteva 
ore, a fost o surpare şi a alu-
necat alţi doi metri. A început 
procedura-standard pentru si-
tuaţii de această natură: eva-
cuarea bunurilor, a oamenilor, 
punerea în siguranţă a lor, s-
au montat doi stâlpi-martor pe 
falie, pentru a se putea con-
stata cât de mult şi ce viteză 
are alunecarea de teren. A do-

ua zi, deja am început să ne 
organizăm mai bine. Am fă-
cut, în primul rând, un azil de 
noapte. Oamenii nu voiau să 
plece de acolo, dar ca să fi e 
măcar noaptea în siguranţă, 
am făcut acest azil de noapte, 
cu un program de la 8 seara 
la 8 dimineaţa. La 8 seara mer-
gea maşina şi cei care se în-
scriau erau aduşi la azilul de 
noapte care avea 18 dormitoa-
re, baie, duş şi o cameră de 
socializare, unde stau la o po-
veste, mai joacă o carte şi cu 
TV. Oamenii au folosit acest 
loc doar o dată – de două ori. 
În rest, au preferat să stea la 
casele lor. 

A mai crescut falia, între 
timp?

Nu. Şi tocmai asta îi face pe 
oameni încrezători că va fi  bi-
ne, ei spun că pământul ţine 
de acum. Dar noi ştim că nu 
e aşa. Având informaţiile că 

pământul nu e bine, că trebu-
ie mutaţi oamenii, am început 
să căutăm sprijin. Am cerut 
sprijinul Consiliului Judeţean 
şi al Prefecturii. Am fost cu d-
l Bottesch (preşedintele Consi-
liului Judeţean Sibiu – n. red.) 
într-o discuţie şi i-am prezen-
tat situaţia. El a fost de păre-
re că, fi ind oameni învăţaţi cu 
grădină şi casă, în mod sigur 
vor vrea o proprietate. Şi aşa 
ştiam şi noi că se va întâmpla. 
Dar până dai un lot, până con-
struieşti o casă, durează mult 
timp. Noi trebuie să punem în 
siguranţă populaţia acum. Aşa 
că am început să amenajăm 
un sediu special pentru situa-
ţii de urgenţă şi e aproape ga-
ta. Poate oricând să ofere 40 
de locuri de cazare cu baie, 
bucătărie şi cu tot ce trebuie, 
în regim de campanie, de că-
min – câte patru persoane în 
cameră, cu baie comună.

Câte persoane sunt afectate?
Se tot schimbă situaţia (pri-

marul arată harta calamităţii 
– n. red.). În zona de risc ma-
joră sunt cei puşi în pericol di-
rect. În prima fază, au fost opt 
case. Pe urmă, 12. Pe urmă, 
20. Pe măsură ce am strâns in-
formaţii, am tot extins sau am 
restrâns aria. După un timp, 
am cerut un studiu geo, care 
ne-a dat două arii: una de peri-
col iminent şi una pe termen 
lung. Aşa că, după ultimele 
studii, în pericol de a se surpa 
oricând sunt zece case.

Aveaţi informaţii dinainte, 
vă aşteptaţi să se întâmple 
aşa ceva?

Zona e prevăzută ca zonă 
de risc în planul de urbanism 
al oraşului. În mod normal, 
acolo nu se construieşte abso-
lut nimic. Dar construcţiile ac-
tuale sunt vechi de peste 50 
de ani, şi-au mai construit şi 
oamenii în mod ilegal. A mai 
fost, recent, o alunecare de te-
ren acolo, dar mai mică.

Ce faceţi pentru asigurarea 
pe termen lung a acestor 
oameni?

Avem o scară de la un fost 
bloc muncitoresc, care era pă-
răsit, şi am propus Consiliului 
Local să amenajăm nişte apar-
tamente acolo. Pregătim pe ba-
nii noştri şi ai Consiliului Ju-
deţean, cu aproximativ 150.000 
de euro, acest spaţiu unde 
apartamentele sunt direct pu-
se la dispoziţia pompierilor, 
pentru situaţii speciale. Sunt 
fi nisate la maximum posibil, 
cu centrală termică, parchet, 
gresie, faianţă. 100.000 de eu-
ro provin de la Consiliul Jude-
ţean şi restul sunt de la noi. 
Blocul trebuie refăcut atât ca 
racord la apă şi canalizare, cât 
şi ca drum de acces. Între timp, 
am demarat studiul geo, care 
a fost vreo 200 de milioane de 
lei vechi, şi am început lotiza-
rea şi proiectarea unei case ca-
re se poate construi uşor. Ca-
sa a fost cea mai bună solu-
ţie. Arată bine din proiecte, lo-
tizarea e făcută ca la carte, cu 
căi de acces standard, canali-
zare, apă, tot ce trebuie. Are 
80 mp, două dormitoare, un 
living, bucătărie şi baie. Arhi-

tecţii au găsit un mod de fun-
daţie şi de construcţie foarte 
ieftină. Casa o construieşti le-
jer la un cost de 500 euro/mp 
şi va ieşi foarte bine la preţul 
acesta, iar în regie proprie va 
ieşi mult mai ieftin. E într-o 
zonă sigură.

De la Guvern aveţi sprijin?
N-am primit încă nimic. Am 

cerut sprijin de la Prefectură 
pentru construirea de case şi 
fi xarea dealului, două obiecti-
ve prea scumpe pentru noi şi 
pentru judeţ. Să fi xezi dealul, 
în baza datelor luate de la con-
structori, ar costa un milion şi 
ceva de euro. Şi nu poţi să 
muţi populaţia de acolo pur şi 

simplu; trebuie să-i oferi o 
altă casă. Ultima invitaţie pen-
tru discuţii la Sibiu a fost acum 
două-trei săptămâni. Prefectul 
a spus că ne sprijină, dar su-
mele pe care le-am cerut noi 
nu le poate oferi.

Între timp, am mai avut o 
întâlnire cu cei de la Institutul 
de Studii şi Proiecte Îmbună-
tăţiri Funciare (ISPIF) şi aştep-
tăm o echipă din partea lor, să 
vină să facă o analiză pe te-
ren, în baza studiului geoteh-
nic şi a terenului. Ei au venit 
cu nişte idei de umplere a cră-
păturilor cu argilă şi tasare în-
tr-un anumit fel, încât să de-
vină impermeabil şi să previ-
nă infi ltrarea apei. Deci în loc 
să venim cu un zid de beton, 
lung de 200 de metri şi adânc 
de şapte metri, să încercăm să 
oprim infi ltrarea apei, este mult 
mai ieftin, se poate face cu câ-

teva sute de mii de euro. Când 
vor veni cu toată oferta, să ve-
dem când costă. Poate atunci 
să intervină Guvernul, pentru 
că, în fond, asta e treaba statu-
lui. Dealul acesta riscă să taie 
calea de comunicaţie cu Valea 
Viilor şi Motiş, trebuie făcut 
ceva cu el. Dacă plăteşte Gu-
vernul, facem. Dacă nu, noi 
facem ce putem: oferim aparta-
mente şi loturi de casă. Ne-am 
gândit şi la varianta în care 
oamenii să meargă în aparta-
mente temporar, ne-am asu-
mat răspunderea să le turnăm 
la toţi fundaţie de beton, ca să 
avem un început, după care 
să-şi construiască locuinţele 
din materialele recuperate din 

casele lor şi să stea în aparta-
mentul nostru 2-3 ani, până 
îşi termină lucrarea. Poate, de-
a lungul timpului, mai primim 
ajutor.

Câte familii se pot muta în 
blocuri?

Avem zece apartamente 
pentru cele mai afectate zece 
familii. Problema e că oame-
nii nu prea ar vrea să se mute. 
Dacă ai construi casa toată şi 
ar fi  gata, cu grădină cu tot, 
ar pleca acolo. La apartament 
nu vor, că sunt cu animale şi 
acareturi. Dar, în caz că se ru-
pe şi cade casa actuală, nu au 
altă opţiune decât să se mute 
în blocul acela şi atunci noi 
vom fi  pregătiţi. Asta va fi  pri-
ma ofertă. Cu două condiţii: 
cu cei care sunt proprietari, fa-
cem schimb de proprietăţi – 
el primeşte apartamentul, noi 

luăm gospodăria lui şi o dărâ-
măm; dacă nu are acte de pro-
prietate, va fi  chiriaş în bloc, 
dar cu condiţia să demoleze lo-
cul de unde a plecat. Altfel, apa-
re un risc ca omul să-şi vân-
dă „la negru” casa şi să se mu-
te o altă familie şi atunci n-am 
salvat pe nimeni. Noi vrem să 
demolăm casele în momentul 
în care a plecat omul.

Ce surse de venit au 
oamenii aceştia?

Nu sunt nişte oameni foar-
te bogaţi, dar nici nu trăiesc în 
nişte colibe. Majoritatea mun-
cesc în construcţii. Au câte doi-
trei copii, nu foarte mulţi. 

Aţi avut prevăzut în 
bugetul de anul acesta 
un fond de urgenţă?

Da, avem în fi ecare an. Anul 
acesta am avut 300 de milioa-
ne (lei vechi – n. red.), am 
cheltuit mai mult decât atât 
până acum. 200 şi ceva de mi-
lioane a fost studiul geo, lotiză-
rile iar au fost în jur de 100 de 
milioane, vreo 90 de milioane 
am cheltuit să facem sediul 
acela de urgenţă, ca să fi e pre-
gătit, şi încă 50.000 de euro 
am folosit pentru drumuri şi 
pentru refacerea infrastructu-
rii blocului. La cât suntem noi 
de bogaţi, a fost chiar greu. 
Dar când vine omul cu casa 
ruptă, e târziu. Trebuie pregă-
tit până atunci. 

Cum a fost anul acesta, 
pentru dvs., în afară de 
această catastrofă?

Noi n-am avut ţinte foarte 
sus fi xate foarte sus, anul tre-
cut, fi indcă ştiam că anul aces-
ta va fi  greu din punct de ve-
dere economic. Criza va con-
tinua şi ştiam că, fi ind în opo-
ziţie, nu putem să aşteptăm 
minuni de la Guvern să ne 
aprobe proiecte sau să ne dea 
bani cu grămada, să facem ce-
va ce trebuie să faci într-un 
oraş. Aşa că ne-am făcut niş-
te obiective mai mărunte. În 
general, ne vom baza pe sigu-
ranţa oraşului, asta e prima 
prioritate: poliţie, sport, pom-
pieri.

A consemnat 
Aurelian LUNGU

Primarul Mihalache petrece fi ecare zi căutând soluţii pentru sinistraţi

INTERVIU | Tudor Mihalache: „Ştiam că nu putem să aşteptăm minuni de la Guvern”

Copşa, în căutarea siguranţei
Cu bani puţini, Copşa Mică înfruntă calamitatea care a lovit zeci de familii şi încearcă să le asigure, 
până la înrăutăţirea vremii, un acoperiş decent deasupra capului. Primarul Tudor Mihalache descrie 
greutăţile şi reuşitele de până acum.

TUDOR MIHALACHE l primar Copşa Mică
„Acolo au fost, acum 200 de ani, terasamente 
făcute de comunitatea maghiară, pe care 
s-a cultivat viţă de vie. N-a dat randament, 
pentru că poziţia nu este sudică, e puţin estică. 
Şi atunci le-au abandonat şi pe terasele acelea 
s-au mutat ţiganii ungureşti, noi le spuneam 
glăjeri. Cu timpul, s-au înmulţit şi au migrat 
de acolo în zone care erau inundabile. În anii ’70, 
când s-au inundat zonele joase, atât urmaşii lor, 
cât şi alţi oameni, s-au mutat înapoi pe dealul 
acesta. Şi au început pe terasament 
să construiască case. Sapi un deal şi pui 
în faţă... normal că n-a fost stabil. Tot timpul, 
un deal tinde să ajungă la echilibrul perfect, 
care înseamnă plan.“
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Alex PÎNTEA

Bilanţul Let’s Do It a depă-
şit aşteptările organizatorilor: 
1.381 de saci cu deşeuri strânşi 
într-o singură zi, de nişte oa-
meni care şi-au dorit să dea 
un exemplu, şi-au dorit să fa-
că ceva pentru a trăi într-un 
mediu mai curat, şi-au dorit 
să arate că le pasă. 

Cine se scoală 
de dimineaţă...

La ora 8 dimineaţa, plato-
ul din Piaţa Primăriei Mediaş 
era deja foarte animat. Tineri, 

persoane adulte, dar şi vârst-
nici s-au înarmat cu mănuşi şi 
saci oferite gratuit de către ope-
ratorul de salubritate ECO-SAL 
S.A. În scurt timp, voluntarii 
au plecat fi ecare în direcţia indi-
cată, către un morman de gu-
noi care fusese cartat anterior. 

Prezenţi la datorie

Ca şi anul trecut, de la acest 
eveniment nu au lipsit anga-
jaţii Primăriei Mediaş. În frun-
te cu primarul Teodor Neam-
ţu şi viceprimarul Floarea Ta-
ropa, aceştia s-au alăturat vo-
luntarilor şi au readus curăţe-
nia în cartierul Gloria. „Şi de 
această dată, mă bucur că an-
gajaţii Primăriei au răspuns 
pozitiv la iniţiativa societăţii 
civile de a curăţa mediul în-
conjurător. Sper ca acţiuni de 
acest gen să continue şi îmi 
doresc ca medieşenii să fi e mai 
responsabili faţă de oraşul în 
care trăiesc. Este bine că s-au 
mobilizat peste 700 de oameni, 
dar şi mai bine ar fi  să fi m mai 
atenţi la repercusiunile pe ca-
re le au acţiunile noastre”, a 
afi rmat Neamţu.

Voluntari inimoşi
Cu toate că, la început, or-

ganizatorii şi-au propus să 
strângă un număr de volun-
tari egal cu cel de la prima edi-
ţie, până la fi nalul zilei aştep-
tările lor au fost depăşite. Sâm-
băta trecută, 782 persoane au 
pus umărul la igienizarea zone-
lor cu probleme din munici-
piul Mediaş şi localităţile aron-

date. „Le mulţumesc foarte mult 
tuturor celor care s-au impli-
cat şi care ne-au ajutat în reali-
zarea acestui proiect. Le mul-
ţumesc partenerilor, dar în mod 
special voluntarilor care s-au 
înscris în număr foarte mare 
pentru a participa la acest pro-

iect”, a mărturisit coordona-
toarea locală Cristina Pustai. 
Potrivit societăţii de salubrita-
te, în oraşele Mediaş, Copşa 
Mică şi Dumbrăveni, precum 
şi în localităţile rurale din zona 
de acoperire a ECO-SAL, s-au 
colectat 12.180 kg de deşeuri.

Aşteptările organizatorilor au fost depăşite şi la nivel 
naţional. Dacă la evenimentul din 2010 au fost prezenţi 
circa 200.000 de oameni, anul acesta bilanţul a fost cu un 
sfert mai mare. În judeţul nostru, peste 5.000 de voluntari 
au adunat 12.500 de saci.

Plus 50.000 pe ţară

REUŞITĂ | Medieşenii au ieşit în număr mare să igienizeze zonele cu probleme

Primii la curăţenie
782 persoane din municipiul Mediaş şi localităţile învecinate au spus 
„da” proiectului Let’s Do It România 2011. Cu aproape 200 mai mulţi 
decât anul trecut. În total, în aria de acoperire a operatorului ECO-SAL 
s-au strâns peste 12 tone de deşeuri.

IMPLICARE

5.000 
de voluntari 
au participat 
în judeţul Sibiu

EDITORIAL

Un împrumut 

numit speranţă

de Milu Oltean

Apelul organizatorilor a „prins” mai ales în rândul tinerilor

Decizia în unanimitate a aleşilor locali de a da undă verde îm-
prumutului de la Banca Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare 
este un semn de maturitate politică la nivel local, dar, în acelaşi 
timp, şi o recunoaştere a potenţialului oraşului. Dincolo de ambi-
ţii, orgolii şi lupte politice, Mediaşul trebuie să se dezvolte şi să-şi 
rezolve lipsurile infrastructurii. 

Municipalitatea medieşeană este gata pentru contractarea unui 
împrumut de circa 33 milioane de lei, iar traseul pentru cheltuirea 
banilor este deja creionat: investiţii majore în viitorul apropiat în 
infrastructura rutieră şi de apă-canal. Mulţi au fost sceptici când 
au auzit de intenţia municipalităţii medieşene de a împrumuta o 
sumă consistentă de la Banca Europeană de Reconstrucţie şi Dez-
voltare, iar aceasta a stârnit încă de la început o serie de discuţii 
în spaţiul public. În balanţă au stat, pe de o parte, îndatorarea bu-
getului Mediaşului pe o perioadă destul de îndelungată, iar în cea-
laltă parte, faptul că Mediaşul trebuie să-şi rezolve problemele in-
frastructurii rutiere şi de apă-canal. Este pentru prima dată în isto-
ria post-revoluţionară când municipalitatea a luat în calcul contrac-
tarea unui credit major. Acest fapt nu ar trebui să sperie pe nimeni, 
deoarece toate oraşele care şi-au dezvoltat diferite proiecte impor-
tante au apelat la credite, iar exemplul cel mai apropiat este al Si-
biului. În alt context, dacă reprezentanţii băncii ar fi  avut cea mai 
mică îndoială că Mediaşul ar fi  un potenţial rău-platnic, tranzacţia 
nici măcar n-ar fi  ajuns să fi e discutată. Strategia municipalităţii e 
clară şi are în vedere rezolvarea unor probleme care-i nemulţumesc 
cel mai mult pe medieşeni: străzile şi calitatea apei. Rezolvarea pas 
cu pas şi în funcţie de posibilităţile bugetului local s-a dovedit, în 
timp, a fi  o abordare care nu are sorţi de izbândă, deoarece banii 
alocaţi anual pentru intervenţii la infrastructura rutieră, să zicem, 
sunt insufi cienţi. Pe o întindere de câţiva ani, ajungi doar să repari 
din când în când şi pe arii relativ restrânse. În condiţiile în care 
aloci anual o anumită sumă pentru intervenţii la străzi, este clar 
că nu poţi mulţumi pe toată lumea, iar în acest context soluţia de 
a contracta un credit care să aducă toate străzile din Mediaş la nor-
malitate pare a fi  cartea câştigătoare. Astfel, ajungi să modernizezi 
în doi ani toată infrastructura rutieră cu banii din credit, iar mai 
apoi, banii pe care oricum îi aveai anual pentru plombe şi cârpeli 
îi plăteşti la rată. Singurele cheltuieli pe care le mai ai cu străzile 
din oraş sunt cele de mentenanţă. Toţi vrem să circulăm pe străzi 
bune, toţi vrem apă bună la robinete şi vrem asta acum. În con-
textul în care bugetul nu permite rezolvarea acestor probleme în 
bloc, creditul este necesar. Municipalitatea a dat dovadă de curaj 
în asumarea unei decizii care poate schimba la faţă oraşul nostru 
în următorii doi ani şi a făcut-o în interesul oraşului, dincolo de 
ambiţii şi orgolii politice, ceea ce este un semn de maturitate şi în-
ţelepciune.

Aurelian LUNGU

Reproşurile aduse de organi-
zaţia PSD Sibiu l-au determi-
nat pe Ariton să anunţe mult-
aşteptatul start al lucrărilor la 
şoseaua de centură, dar şi fap-
tul că, toamna viitoare, medie-
şenii vor putea folosi această 
investiţie. „Vreau să anunţ, cu 
acest prilej, că îmi asum, pen-
tru următoarea etapă, realiza-
rea centurii ocolitoare a Media-
şului. Am încredere că acolo 
totul se va desfăşura mult mai 
repede, chiar dacă cei care au 
încurcat lucrurile la Sibiu au 
în zonă o organizaţie cu care 

se mândresc”, a precizat mi-
nistrul democrat-liberal, într-
o declaraţie de presă.

Finanţare deblocată
Discuţiile pentru construi-

rea centurii au început în 2004. 
Patru ani mai târziu, investi-
ţia a primit avizul Băncii Mon-
diale, însă blocarea fi nanţării 
a pus proiectul pe lista de aş-
teptare. Municipalitatea medie-
şeană a primit cu bucurie ves-
tea că Executivul îşi asumă, în 
sfârşit, începerea lucrărilor. 
„Mă bucur că şi colegii mei 
par lamentari fac demersuri 
pentru demararea acestui 

obiectiv de investiţii deosebit 
de important. Am avut două 
discuţii cu primul ministru re-
feritoare la centura ocolitoare 
a municipiului şi mi-a promis 
că acest obiectiv de investiţii 
se afl ă în atenţia Guvernului“, 
a precizat primarul Teodor 
Neamţu.

8,4 kilometri
Şantierul centurii ocolitoa-

re a municipiului Mediaş de-
marează în această toamnă, 
iar perioada contractuală a lu-
crărilor este de un an. Proiec-
tul este realizat de Compania 
Naţională de Autostrăzi şi Dru-

muri Naţionale din România, 
cu ajutorul unui împrumut de 
la Banca Internaţională de Re-
construcţie şi Dezvoltare şi 
printr-o contribuţie de la buge-
tul de stat. Centura se va des-
prinde din DN 14 la ieşirea din 
comuna Târnava, printr-un 
sens giratoriu, şi va ocoli mu-
nicipiul până la ieşirea spre Si-
ghişoara. În total, ea ar urma 
să se întindă pe o distanţă de 
8,4 km, pentru realizarea con-
strucţiei fi ind necesare patru 
poduri şi viaducte, două tre-
ceri peste calea ferată, precum 
şi patru intersecţii de drumuri 
reamenajate.

Centura Mediaşului ar putea fi gata în 2012
Ministrul Economiei, Ion Ariton, a promis că lucrările la centura municipiului Mediaş se vor încheia 
în toamna anului viitor.

Astăzi este ultima zi în 
care poate fi  vizitată, la 
Sibiu, expoziţia itineran-
tă EEA şi Norway Grants. 
Panourile cu fotografi i 
semnate de Bogdan Cro-
itoru, care prezintă, prin-
tre altele, şi proiectul de 
gestionare a deşeurilor 
de rulat în municipiul Me-
diaş, se afl ă în Piaţa 
Mică, vis-à-vis de Casa 
Hermes. Organizată de 
Ambasada Regală a Nor-
vegiei, Innovation Nor-
way şi de Punctul Naţio-
nal de Contact, expoziţia 
şi-a propus să ilustreze 
rezultatele unor proiecte 
derulate de către entităţi 
publice şi private româ-
neşti, cu asistenţă fi nan-
ciară din partea Nor ve-
giei, Islandei şi Prin cipa-
tului Liechtenstein.

CLICK | Proiect medieşean în centrul Sibiului



Milu OLTEAN

Cine nu-şi mai aduce amin-
te? Câinii vagabonzi erau o 
problemă majoră la Mediaş, în 
urmă cu cinci-şase ani, iar în-
fi inţarea unui serviciu care să 
se ocupe de rezolvarea aces-
teia a fost primită cu braţele 
deschise de comunitate. Din 
2005, Serviciul de Ecarisaj din 
Mediaş a funcţionat fără între-
rupere, până în primăvara anu-
lui trecut, când, pe consideren-
te fi nanciare, activitatea a fost 
sistată temporar. Din această 
primăvară, Serviciul de Ecari-
saj şi-a reluat activitatea de 
strângere a câinilor fără stăpân, 
îngrijire, deparazitare, vacci-
nare, sterilizare şi înregistrare 
a acestora. Patrupezii „comuni-
tari” care au ajuns în boxele 
adăpostului amenajat special 
la ieşirea din Mediaş spre Moş-
na au fost trataţi şi înregistraţi. 
Unii s-au întors în locurile de 
unde au fost aduşi la adăpost. 
Cei mai norocoşi şi-au găsit, 
însă, „părinţi” adoptivi - me-
dieşeni iubitori de animale, ca-
re le-au oferit curţi spaţioase 
şi mâncare pe săturate. „Un 
maidanez poate fi  un prieten 
extraordinar. Un iubitor de ani-
male nu ar trebui să-şi facă 
probleme, dacă se gândeşte să 
adopte un căţel, nu e atât de 
important ca acesta să fi e de 

rasă. S-ar putea ca un maida-
nez să fi e un prieten mult mai 
bun. Odată intrat într-o curte 
unde este primit cu dragoste 
şi îngrijit, acesta se ataşează 
defi nitiv de acea curte şi de 
stăpânii săi”, susţine Ioan Ma-
ghiari, şeful Serviciului de Eca-
risaj din Mediaş.

Locul unde găseşti 
un prieten

Încă de la înfi inţare, Servi-
ciul de Ecarisaj a demarat o 
campanie de adopţie a maida-
nezilor găzduiţi în adăpost, iar 
medieşenii au dat dovadă că 
sunt mari iubitori de animale, 
recordul fi ind stabilit în 2006, 
când nu mai puţin de 120 de 
persoane au adoptat un căţel. 
Odată reluată activitatea ser-
viciului în acest an, iubitorii 
de patrupede au trecut din nou 
pragul adăpostului, care în ul-
timele trei luni a dat spre adop-
ţie nouăsprezece astfel de că-
ţei. Maghiari este de părere că, 
în ciuda cifrelor, oamenii sunt 
încă destul de reţinuţi când vi-
ne vorba de adopţia unui că-
ţel, iar acolo unde sunt iubi-
tori de animale vor fi  întotdea-
una şi persoane care nu le iu-
besc. „Ar putea fi  şi mai bine, 
dacă lumea ar fi  mai recepti-
vă. Nu e rău, sunt destui iubi-
tori de animale care vin să 
adop te un căţel, dar, pe lângă 

aceştia, sunt şi destui care nu 
iubesc animalele. Oameni pe 
care-i întâlnim aproape zilnic, 
în activitatea noastră prin oraş. 
Am reluat activitatea în primă-
vara acestui an, iar campania 
de adopţii o derulăm din nou 
de circa trei luni. Ne bucurăm, 
totuşi, că sunt şi persoane re-
ceptive. Ultimele două adop-
ţii le-am înregistrat săptămâ-
na trecută. Au fost două fami-
lii din Mediaş care şi-au ales 
câini de la adăpost. Sperăm să 
mai vină şi alţii, pentru că si-
gur o să-şi găsească aici un 
bun companion”, a mărturisit 
„naşul” câinilor medieşeni.

Adopţii online, 
pe Facebook

Reţeaua de socializare 
Facebook s-a dovedit a fi  o bu-
nă modalitate de promovare a 
adăpostului de la Mediaş. Cu 
popularitatea mondială de ca-
re se bucură, e imposibil să nu 
atragă şi membri din rândul 
iubitorilor de animale. De alt-
fel, deşi este online de puţină 
vreme, adăpostul medieşean 
a reuşit deja să-i găsească stă-
pâni unui maidanez prin in-
termediul reţelei Facebook. Că-
ţeii de la adăpost sunt promo-
vaţi prin intermediul site-ului 
www.adoptiicaini.ro şi poten-
ţialii „părinţi” adoptivi pot să-
i vadă în poze, atât pe site, cât 

şi pe Facebook. Astfel, ei sca-
pă de experienţa uneori dra-
matică – sau, în orice caz, ne-
plăcută – de a merge personal 
la adăpost şi a se încărca ne-
gativ cu poveştile triste ale fi -
ecărui căţel ajuns acolo. „Unul 
dintre prietenii noştri a făcut 
această treabă şi cred că e una 
bună. Internetul e un instru-
ment util şi pot spune că una 
dintre adopţii am făcut-o că-
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NOROCOŞI | 19 „locatari” de la adăpostul de câini din Mediaş şi-au găsit stăpâni în ultimele trei luni 

Viaţă de câine. Maidanezii îşi 
Ne place sau nu, câinii fără stăpân au devenit concitadinii noştri cu drepturi depline. Îi găseşti cu sutele. S-au împ
urăsc. Uitaţi poveştile de groază despre câinii ucişi în adăposturi. La doi kilometri de Mediaş, pe strada Moşnei, c
integra într-o familie. „S-ar putea ca un maidanez să fie un prieten mult mai bun”, spun angajaţii Ecarisajului.

Mici şi mari, buni şi răi, „comunitarii” din adăpostul Mediaşului se promovează acum şi pe Facebook, în speranţa că vreun

IOAN MAGHIARI | şef ecarisaj
„Un maidanez poate fi  un prieten extraordinar. 
Un iubitor de animale nu ar trebui să-şi facă 
probleme, dacă se gândeşte să adopte 
un căţel, nu e atât de important ca acesta 
să fi e de rasă. S-ar putea ca un maidanez 
să fi e un prieten mult mai bun. Odată intrat 
într-o curte unde este primit cu dragoste 
şi îngrijit, acesta se ataşează defi nitiv de acea 
curte şi de stăpânii săi.“



tre o persoană care a văzut po-
zele pe Facebook. Suntem la 
început în această privinţă, dar 
cred că vom reuşi să ne pro-
movăm activitatea, astfel în-
cât iubitorii de animale să ştie 
de unde pot adopta un căţel”, 
anunţă Maghiari.

Cine vrea, ce se caută?
Deşi s-au mai înregistrat şi 

„adopţii internaţionale”, şeful 

Serviciului de Ecarisaj spune 
că marea majoritatea celor ca-
re au devenit „părinţi” de mai-
danezi sunt localnici. Persoa-
ne de toate vârstele, ataşate de 
patrupede sau care, cel puţin, 
înţeleg utilitatea celui mai bun 
prieten al omului.

Unii vin la adăpost obişnu-
iţi să aibă câine în curte, alţii 
se gândesc să le facă o bucu-
rie copiilor, alţii vor câini de 

pază pentru proprietăţile lor. 
Unii preferă câinii mici de câ-
teva săptămâni, alţii vor câini 
ceva mai mari, buni de pus la 
muncă. Oferta e pe măsură, 
iar în cazul în care doritorii nu 
găsesc ceea ce caută, e sufi -
cient să lase un număr de tele-
fon şi sigur vor fi  sunaţi ulte-
rior. „Oferta” e bogată şi se ac-
tualizează permanent. „În 
această perioadă, avem la adă-

post vreo 30 de câini. Mai mari, 
mai mici... Aşa că, cine vrea 
un animal de companie are de 
unde alege. Sunt mulţi cei ca-
re s-au obişnuit să aibă câine 
în curte, iar atunci când anima-
lul acestora moare, vin la adă-
post pentru a-şi găsi altul. Vin 
şi familii care au copii mici, 
iar copiii îşi doresc un căţel. 
Aici îşi găsesc prieteni destui. 
Am avut şi solicitări din par-
tea unor fi rme, care au dorit 
câini pentru pază. În general, 
oamenii găsesc ceea ce cau-
tă”, este de părere Maghiari.

„Export” de câini 
spre Olanda

Nu e, însă, bătut în cuie că 
maidanezii adoptaţi îşi găsesc 
fericirea numai la Mediaş. Dim-
potrivă, unul dintre locatarii 
din adăpost a ajuns taman în 
Olanda şi asta după ce o fami-
lie din Ţara Lalelelor a trecut 
pragul amplasamentului de la 
ieşirea din Mediaş spre Moş-
na şi s-a îndrăgostit iremedia-
bil de un micuţ. „Acum câte-
va săptămâni, medicul nostru 
a venit la adăpost însoţit de o 
familie de olandezi, care au 
dorit să vadă căţeii din boxe. 
Erau decişi să ia unul acasă 
cu ei. Nu ştiu exact, dar cred 
că aveau ceva pe conştiinţă. 
Erau puţin supăraţi. Cred că, 
accidental, au lovit un căţel pe 
drum, aşa că s-au decis să ia 
unul de la adăpost şi să-l adop-
te. Uite aşa, unul dintre loca-
tarii noştri a ajuns în Olanda”, 
povesteşte şeful ecarisajului.

Procedură simplă 
şi tratament asigurat

Adopţia unui câine de la 
adăpost este o procedură sim-
plă. Doritorul vizitează boxe-
le şi îşi alege exemplarul do-
rit, pe care-l ia acasă depara-
zitat, castrat şi cu vaccinurile 
la zi. În plus, pentru orice 
exemplar adoptat de la adă-
post, vaccinările ulterioare se 
fac în mod gratuit. „Singura 
condiţie pe care o impunem 
este ca cel care adoptă să-i ofe-
re condiţii bune câinelui, să 
aibă grijă de el, pentru ca aces-
ta să nu ajungă din nou în stra-
dă. Procedura e simplă, iar cel 
care adoptă o face în mod gra-
tuit, fără să plătească niciun 
ban”, ne asigură Ioan Maghiari.

Ecarisajul va oferi 
sterilizare gratuită

După modelul care funcţio-
nează deja în reşedinţa de ju-
deţ, de aproximativ doi ani, 
lucrătorii Ecarisajului din Me-
diaş s-au gândit să lanseze şi 
în oraşul nostru o campanie 
de sterilizare destinată câini-
lor „de casă”. Mai ales având 
în vedere că de aici pleacă, de 
cele mai multe ori, problema 
animalelor lăsate în voia sor-
ţii pe stradă – se nasc nedori-
te în familii care nu le pot în-
treţine. Vestea cea mai bună 
este că medieşenii care vor de-
cide să-şi aducă prietenul pa-
truped la castrat nu vor trebui 
să scoată nici un ban din bu-
zunar. „Ne plângem cu toţii 
de câinii fără stăpân. Că sunt 
răi, că sunt mulţi, dar sunt pu-
ţini medieşeni care recurg la 
sterilizarea câinilor din pro-

pria ogradă. Dacă lumea ar fi  
mai conştientă că şi acesta es-
te un aspect care determină 
creşterea numărului de mai-
danezi, am avea mai puţine 
probleme cu numărul câinilor 
fără stăpân. Vom demara în 
perioada următoare o campa-
nie de sterilizare în mod gra-
tuit a câinilor cu stăpân. Cine 
vrea, va putea face acest lu-
cru în mod gratuit, la sediul 

serviciului nostru”, promite 
Maghiari. Trebuie menţionat 
că, în funcţie de talia anima-
lelor, costul sterilizării unui 
câine variază, cu aproximaţie, 
între 50 şi 150 de lei. Asta în-
seamnă o economie importan-
tă pentru posesorii de câini, 
dar şi cheltuieli considerabile 
din partea municipalităţii. Ră-
mâne de văzut când şi cum se 
va găsi soluţia în acest caz.

Pasiunea lui Ioan Maghiari pentru câini a mers până 
acolo încât, în vara anului 2008, a deschis la Mediaş o 
adevărată „pensiune“ dedicată celui mai bun prieten al 
omului. Dotată cu frizerie, sală de forţă şi servicii de dre-
saj, numai bună pentru cei care vin zilnic, pentru că se 
gândesc la sănătatea căţelului lor, sau pentru cei care se 
pregătesc de o călătorie şi n-au cui să-l lase în grijă. Taxa 
stabilită de patron a fost una modică: doar cinci euro pe 
zi, indiferent că vorbim de îngrijirea în regim de „grădini-
ţă“ sau de „pensiune”.

„Pensiune” canină cu spa

caută stăpâni pe Facebook
prăştiat în toate zonele Mediaşului, fără deosebire. Surprinzător, cei care se ocupă să-i adune de pe străzi nu-i 
către Eleşteu, patrupedele „comunitare” găsesc casă, masă şi îngrijire medicală. Totul, în speranţa că se vor 

n iubitor de animale va vrea să-i ia acasă
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Cinci versete de foc 
care-ar trebui să mistuie 
în noi ura, duşmănia, 
iraţionalul neiubirii. Cinci 
versete ca cinci trepte din 
moarte la viaţă, din iad în 
raiul desfătărilor (…)

Până astăzi, acest „iubiţi pe 
vrăjmaşii voştri“ (Luca 6, 27a) 
este pricină de sminteală, de 
scandal duhovnicesc. Ce va-
luri a înălţat spusa aceasta în 
inimi îngheţate şi fi ori de ghea-
ţă a strecurat în inimile aprin-
se de ură! Câte sufl ete nu se 
vor fi  mântuit şi numai pen-
tru că au identifi cat între va-
lorile adevărate că vrăjmăşia 
ucide... Pentru că au afl at că 
în inconştienţa nebună a urii 
nu se poate naşte decât fi ul 
urii, diavolul, egoistul fariseu 
al întunericului. 

Feluri de ură
De câte feluri poate fi  vrăj-

măşia o ştiţi mai bine decât 
mine. Uneori, ea ne cuprinde 
propriile inimi şi, mascând-o 
cu zâmbete - aşa cum îşi cos-
metizează desfrânata faţa, ca 
să seducă mai nenorocit - cre-
dem că dac-am reuşit să zicem 
„iartă-mă“ sau „te iubesc“, am 
scăpat de ea. Când colo, de 
nu-i smulsă din inimă, ea sa-
pă mai adânc, ca fi rul de apă 
pe sub alcătuirea de piatră şi 
nisip a malului, surpând casa 
sufl etului. Şi, Doamne, câte 
zâmbete false nu ne aruncăm 
unii altora, în loc să încercăm 
să ne izbăvim inimile de ură, 
să le scoatem din robia necu-
noaşterii în libertatea cunoş-
tinţei cu Dumnezeu. 

Mii de motive
Poate versetele acestei părţi 

de Evanghelie sunt de foc; dar 
parcă acesta, cu duşmanii, te 
aduce în pragul să zici că „nu 
poţi“, n-ai cum ierta pe cel ca-
re-ţi greşeşte şi te vrăjmăşeş-
te. Şi astfel, în loc să încerci 
să afl i „de ce?“ şi să lucrezi la 
„cum!“ să rezolvi drama ru-
perii din inimă, cauţi mereu 
să te îndreptăţeşti, găsind - 

uşor - mii de motive să nu faci 
nimic.

Ura te îndepărtează 
de Hristos

De multe ori în viaţă e va-
labilă spusa că „faci bine şi 
dai de rău“. Şi pentru aceea că 
binele pe care l-ai încercat a 
face nu-L are pe Hristos de 
miez sau pentru că te-ai apu-
cat să arunci focul binelui în-
tr-o pădure îngheţată de ură. 
Căci există o ură foarte bine 
drapată în faldurile duhovni-
ciei, aceea care, când scapă de 
sub control, răneşte adânc, mai 
ales când vine de la oameni 
pe care crezi că-ţi pot fi  tova-
răşi de „pescuire minunată“. 
Din păcate, chiar în Biserică 
constaţi mult mai uşor unde-
i ura decât unde-i iubirea de-
plină, adică aceea care trece 
dincolo de zâmbete false, ne-
cruţător de false. 

Exerciţiu pentru veşnicie
Exerciţiul vindecării de vrăj-

măşie are ceva din exerciţiul 
pentru veşnicie pe care mereu 
Hristos îl propune. Căci, nu-i 
aşa, cea mai frumoasă decla-

raţie de dragoste este: „Tu 
(chiar tu, vrăjmaşul meu), n-
ai să mori niciodată“. În sen-
sul deplin al faptului că iubi-
rea pe care ţi-o port te va fa-
ce părtaş nemuririi, umplerea 
de dragoste a inimii şi cugetu-
lui tău le va face vase binecu-
vântate ale vinului celui ales, 
esenţă de Duh Sfânt. De ace-
ea urâtorii se rup de Hristos şi 
aruncă sufl etul în moarte, răs-
tignindu-şi nemurirea între 
prostie şi ură, între neminte şi 
neomenie. Căci măsura ome-
niei noastre stă în câte iertări 
am asumat, dându-le din tot 
cugetul şi tot sufl etul nostru.

Declaraţie de dragoste
Evanghelia aceasta este de-

claraţia de dragoste pe care 
Hristos ne-o face, învăţându-
ne esenţa nemuririi.

„Iar vouă, celor ce ascul-
taţi, vă spun: Iubiţi pe vrăjma-
şii voştri, faceţi bine celor ce 
vă urăsc pe voi; binecuvântaţi 
pe cei ce vă blestemă, rugaţi-
vă pentru cei ce vă fac neca-
zuri.

Celui ce te loveşte peste 
obraz, întoarce-i şi pe celălalt; 

pe cel ce-ţi ia haina, nu-l îm-
piedica să-ţi ia şi cămaşa;

Oricui îţi cere, dă-i; şi de la 
cel care-ţi ia lucrurile tale, nu 
cere înapoi.

Şi precum voiţi să vă facă 
vouă oamenii, faceţi-le şi voi 
asemenea;

Şi dacă iubiţi pe cei ce vă 
iubesc, ce răsplată puteţi avea? 
Căci şi păcătoşii iubesc pe cei 
ce îi iubesc pe ei.

Şi dacă faceţi bine celor ce 
vă fac vouă bine, ce mulţumi-
re puteţi avea? Că şi păcătoşii 
acelaşi lucru fac.

Şi dacă daţi împrumut ce-
lor de la care nădăjduiţi să lu-
aţi înapoi, ce mulţumire pu-
teţi avea? Că şi păcătoşii dau 
cu împrumut păcătoşilor, ca 
să primească înapoi întocmai.

Ci iubiţi pe vrăjmaşii voş-
tri şi faceţi bine şi daţi cu îm-
prumut, fără să nădăjduiţi ni-
mic în schimb, şi răsplata voas-
tră va fi  multă şi veţi fi  fi ii Ce-
lui Preaînalt, că El este bun cu 
cei nemulţumitori şi răi“ (Lu-
ca 6, 27-35).

Pr. Conf. Univ. Dr. 
Constantin Necula

Să ne iubim 
vrăjmaşii...
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Calendar Creştin OrtodoxACTUALITATEA EVANGHELIEI | Duminica a XIX-a după Rusalii - Luca VI, 31-36

„Iubiţi pe vrăjmaşii voştri...“

Evanghelia aceasta, care fa-
ce parte din Predica de pe Mun-
te a Domnului, este redată în 
Evanghelia de la Matei pe par-
cursul a trei capitole (5-7), iar 
la Sf. Ev. Luca o regăsim cu-
prinsă în cele 30 de versete (Lc 
6, 20-49) ale Predicii.

Cinci versete
 Astăzi, rânduiala Bisericii 

noastre a îngăduit şi ne-a pro-
pus aplecarea către cinci din 
aceste versete (Lc 6, 31-36), 
versete care ar trebui să mis-
tuie în noi ura, duşmănia, ne-
iubirea. Ele ţin de începutul 
acestei Predici a Mântuitoru-
lui de pe Munte, în care se fa-
ce referire, în special, la iubi-
rea faţă de vrăjmaşi: „Iubiţi pe 
vrăjmaşii voştri, faceţi bine ce-
lor ce vă urăsc pe voi; binecu-
vântaţi pe cei ce vă blestemă, 
rugaţi-vă pentru cei ce vă fac 
necazuri“ (v. 27-28). 

Dintotdeauna, acest „iubiţi 
pe vrăjmaşii voştri“ (Lc 6, 27) 
este pricină de sminteală. Ce 
valuri a înălţat spusa aceasta 
în inimile îngheţate şi ce fi ori 
de gheaţă a strecurat în inimi-
le aprinse de ură! Câte sufl e-
te nu se vor fi  mântuit şi nu-
mai pentru că au identifi cat 
între valorile adevărate că vrăj-
măşia ucide!... Pentru că au 
afl at că din ură nu se poate 
naşte decât fi ul urii, diavolul.

Două pilde
Şi pentru a ne pune la ini-

mă mai cu responsabilitate 
această învăţătură, Mântuito-
rul o însoţeşte de două pilde: 
„Celui ce te loveşte peste obraz, 
întoarce i şi pe celălalt; pe cel 
celui ce-ţi ia haina, dă-i şi că-
maşa“ (v 29). 

Porunca iubirii aproapelui 
era clar exprimată în Lege, 
atunci când se spune: „Să iu-
beşti pe aproapele tău ca pe 
tine însuţi“ (Lev 19, 18). La 
această poruncă, în mare cin-
ste la iudei, Mântuitorul adau-
gă, întregeşte, împlineşte, de 
fapt, adevăratul sens, din Dum-
nezeu, al acestui imperativ: 
„Iubiţi pe vrăjmaşii voştri, fa-
ceţi bine celor ce vă urăsc pe 
voi; binecuvântaţi pe cei ce vă 
blestemă, rugaţi-vă pentru cei 
ce vă fac necazuri“ (v. 27-28).

De multe ori în viaţă e va-
labilă spusa că „faci bine şi 
dai de rău“. Şi pentru aceea că 
binele pe care l-ai încercat fa-
ce nu-L are pe Hristos ca fun-
dament, sau pentru că te-ai 
apucat să faci bine într-o at-

mosferă de ură. 
Domnul ne cere să ne iu-

bim vrăjmaşii. Şi ne cere aceas-
ta printr-o poruncă. După ce 
ne arată cât de insufi cientă e 
iubirea manifestată numai spre 
cei apropiaţi ai noştri, El con-
tinuă: „Ci iubiţi pe vrăjmaşii 
voştri şi faceţi bine şi daţi cu 
împrumut, fără să nădăjduiţi 
nimic în schimb, şi răsplata 
voastră va fi  multă şi veţi fi  
fi ii Celui Preaînalt, că El este 
bun cu cei nemulţumitori şi 
răi. Fiţi milostivi, precum şi 
Tatăl vostru este milostiv“ (Lc 
6, 35-36; Mt 5, 44-45). Mode-
lul de iubire este Dumnezeu  
Însuşi, Tatăl Ceresc al tuturor, 
Care „este bun cu cei nemul-
ţumitori şi răi“ şi, mai presus 
de toate, este „milostiv“. 

Iubirea de vrăjmaşi
Întotdeauna, Sfi nţii, Biseri-

ca a strălucit şi biruit prin îm-
plinirea acestei porunci. Ra-
portarea lor la această porun-
că a Mântuitorului a sfărâmat 
inimi împietrite de ură şi ne-
iubire. Biserica noastră e pli-
nă de mărturiile unor astfel de 
biruinţe. 

În fond, nu are prea mare 
importanţă să căutăm să ne 
afl ăm vrăjmaşii. Uneori, o spu-
neau înţelepţii de demult, al-
teori chiar Sfi nţii Părinţi, omul 
are un duşman de temut - pe 
el însuşi. Cu noi ar trebui să 
fi m în vrăjmăşie, când cădem 
în păcat, în ura de cei de lân-
gă noi. Cu noi suntem în lup-
tă, cu limitele scăzute ale iu-
birii noastre.

Lipsiţi de harul dumneze-
iesc, nu putem iubi pe vrăj-
maşi. Numai Duhul Sfânt e Cel 
Care ne învaţă iubirea adevă-
rată, cea dumnezeiască. Iu-
bind pe vrăjmaşi, dobândeşti 
şi pacea în sufl etul tău. 

Nu suntem cu adevărat creş-
tini câtă vreme nu am ajuns 
la măsura poruncii de a ne iu-
bi vrăjmaşii. Numai împlinind 
această poruncă, numai pu-
nând în lucrare harul dumne-
zeiesc şi darurile primite de la 
Dumnezeu, în viaţa ta, te ri-
dici la chemarea poruncitoare 
a lui Hristos, aceea de a te re-
găsi între cei pe care îi primeş-
te El în plinătatea Împărăţiei 
Sale, acolo unde dorim să ne 
învrednicească să ne întâlnim 
cu toţii, pe totdeauna. Amin.

Î. P. S. Dr. Laurenţiu Streza,
Mitropolitul Ardealului

În scrierile Sfi nţilor Părinţi 
sau în lucrări ale unor teologi 
ortodocşi - şi nu numai - specia-
lizaţi în analizarea teologiei 
icoanei, Duhul Sfânt este nu-
mit Duhul Frumosului, adică 
Cel dătător de frumuseţe. Ba, 
un teolog spaniol numeşte Du-
hul Sfânt - Peneloforul, adică 
Acela Care poartă penelul în rea-
lizarea icoanei: Peneloforul.

Duhul pământului
Duhul Frumuseţii - Duhul 

Frumosului cere sălăşluire în-
tre noi. Cere adăpost în toate 
cele ale vieţii noastre. Mai ales 
în cele ale creaţiei noastre la 
care, mereu şi mereu, trebuie 
să-L luăm copărtaş în maturi-
zarea noastră duhovnicească. 
O să credeţi că vorbesc acum 
doar acelora care scriu sau 
cântă, sau predică, sau pictea-
ză în Biserică. Nu! Îl am în 
ajutor pe Costion Nicolescu, 
acela care, într-o sensibilă şi 
plină de tandreţe duhovniceas-
că alcătuire - Spre o cultură li-
turgică, Ed. Anastasia, 1999 - 
spune explicând cuvântul Duh: 
„După cum pământul are şi 
un duh al lui, duhul pămân-
tului. Când vorbim de duhul 
pământului, ne referim, de 
fapt, la duhul unui loc anume, 

mai precis sau mai vag circum-
scris. El vine din întâlnirea du-
hului pe care Dumnezeu i l-a 
dat locului aceluia, în chip na-
tural, cu duhul pe care-l adau-
gă oamenii, locuindu-l şi lu-
crându-l, umblându-l şi privin-
du-l, poetizându-l şi căutân-
du-l...“ (op. cit, p. 78). De aici 
şi teribila defi niţie a peisaju-
lui: „Cochetăria poetică a pă-
mântului. Câteodată blând, câ-
teodată aspru, totdeauna fas-
cinând şi trimiţând la Creator“ 
(p. 77).

Iată, aşadar, că Duhul toa-
te le umple. Reaşezând frumu-
seţea în starea ei edenică...

Dezmăţ
Să fi  încetat Duhul să lucre-

ze la înfrumuseţarea vieţii noas-
tre celei de toate zilele? Nu. În 
schimb, la tot pasul, ne lovim 
de obiecte şi gesturi şi vorbe 
care îngenunchează frumosul. 
Îl oripilează, pălmuind cu ges-
turi sacrilege faţa plină de har 
a icoanei celor pe care Dum-
nezeu le-a zidit. Toate-s pră-
fuite de indiferenţă. Rampe de 
gunoi înmiresmează acid nă-
rile şi plămânii. Copiii se joa-
că la margine de maidane in-
undate cu urâţenie şi mizerie. 
Fetele au învăţat să maimuţă-

rească pe femeile ce spun „de 
lume“, iar băieţii-şi prelungesc 
degetele în albul maculat al ţi-
gărilor, şi răsufl area lor, nu de 
puţine ori, aduce a alcool stă-
tut - nespălat. Blugi decupaţi 
de bună-voie, al căror cost fa-
ce uneori concurenţă unui raft 
de cărţi. Fuste tot mai scurte 
care par a fi  desprinse din ciu-
datele îndemnuri televizate ca-
re te-ndeamnă „să fi i tu însuţi“ 
după ce-nainte-şi umple ochii 
cu icoana răsturnată a cine ştie 
cărei dâre din lumea „fabricii 
de prezent“ care este teatrul 
distracţiei universale... Şi zi-
durile-s murdărite de înjură-
turi şi barurile de mirosul fe-
tid al dezmăţului.

Noua descreaţie
Peneloforul este aruncat afa-

ră. Noua descreaţie (des-cre-
ierare) n-are nevoie de tihnă 
şi de tandreţea discretului. Îm-
pinge-n faţă urâtul şi violen-
ţa, aroganţa şi mizerul, stupi-
dul şi şmechereala. Culmea es-
te că exact cei care propagă 
această teribilă aruncare în afa-
ra lumii a Duhului Sfânt sunt 
aceia care se miră cel mai tare 
de ea. Privind urâţirea spaţiu-
lui în care trăim, şi cum aceas-
ta-i icoana dărâmărilor dinlă-

untru nostru, pare a se bucu-
ra. Nici un detergent nu poa-
te şterge mentalităţile care nasc 
urâţenia din jurul nostru, ori-
cât de efi cient chimic ar fi .

Adăpost în noi
Alungat de noi, Duhul Fru-

mosului fuge-n pustie. Zăreşti 
frumuseţi cu adevărat din cer, 
ascunse-n adâncuri de peşteri, 
pe metereze de munţi, la mar-
gine de hău în care se învălu-
re râuri. Şi-n gesturile copiilor 
celor mici care îngăduie ca El 
să Se joace cu ei. Îl lasă-n jo-
cul lor, al ziditorilor de lumi 
în care un băţ este un turn, iar 
o furnică trecătoare - o cămi-
lă dintr-un lung şir de carava-
ne ce străbat mările.

Îngenuncheată de urât, fru-
museţea-şi caută adăpost în-
tre noi şi întru noi. Pruncii au 
învăţat cei dintâi. De aceea ei 
rămân în genunchi, seara, la 
culcare, cu ochii măriţi, uimiţi 
de apusul soarelui. Rugându-
se de Duhul Frumosului să-şi 
facă iar loc între noi.

Visele pruncilor noştri mai 
poartă-n ele Feţi-Frumoşi, ce 
seamănă atât de mult cu Hris-
tos, Fătul Frumosului.

Pr. Constantin Necula

Despre îngenuncherea frumuseţii



Dan Matei, antrenor secund 
Gaz Metan Mediaş, este 
obişnuit să mănânce 
cumpătat, în general 
uşor şi sănătos. Ca şi 
fostul mijlocaş al Gazului, 
Eric de Oliveira, 
are ca reţetă favorită:

SPAGHETE CARBONARA

Ingrediente: 250-400 gr. şun-
că bacon, o linguriţă de ustu-
roi pisat, piper negru, sare, bu-

suioc praf, 4 ouă,  o ceaşcă de brânză parmezan, pătrunjel 
verde, o cutie de spaghete 
Mod de preparare: Prepararea sosului: Într-o tigaie mare, în-
cinsă, se prăjesc bucăţelele de bacon până devin crocante 
(aproximativ 6-8 minute). Grăsimea din tigaie se scurge până 
rămâne o peliculă, apoi se adaugă usturoiul pisat şi piper du-
pă gust. Când se „aureşte“ usturoiul, se ia tigaia de pe foc, se 
adaugă baconul prăjit şi pastele fi erte şi se mai adaugă un pic 
de piper, sare şi se ţine pe foc încă 1 minut. 
Ouăle, bătute bine într-un bol, împreună cu un praf de sare, 
se adaugă peste acest amestec fi erbinte, dar în prealabil tiga-
ia se ia de pe foc. Când se adaugă ouale, se amestecă încon-
tinuu, până când ouăle se lipesc pe paste şi se întăresc. Se 
adaugă parmezanul şi se amestecă bine. Se serveşte în castro-
nele (nicidecum în farfurii) şi se presară pătrunjel verde tocat 
foarte fi n pe deasupra. Poftă bună!

30 septembrie - 6 octombrie 2011 | monitorul de mediaș  CITITORI 9

COPILUL SĂPTĂMÂNII

UNDE MERGEM?

PORŢIA DE RÂS

REŢETA VIPCOLŢUL CU MONDENITĂŢI 

VOCILE MEDIAŞULUI

ESTE BINE SĂ ŞTIŢI

Copilul dumneavoastră e cel mai frumos! Trimiteţi pe adresa 
redactia@monitoruldemedias.ro o fotografi e şi un scurt text, 
în care să menţionaţi cum îl cheamă, ce vârstă are şi de ce e 
atât de deosebit în viaţa dumneavoastră, pentru a deveni 
copilul săptămânii în Monitorul de Mediaş.

BASCHET
Sâmbătă, 1 octombrie – Sala Sporturilor, ora 18: CS Gaz Metan 
Mediaş - CS Energia Rovinari, în cadrul etapei I a CN de baschet 
masculin

FOTBAL
Sâmbătă, 1 octombrie - Stadion Gaz Metan, ora 19: Gaz Me-
tan - Universitatea Cluj, în cadrul etapei a 9-a a Ligii I.
Duminică, 2 octombrie - Stadion Municipal Sibiu, ora 17: Vo-
inţa – Rapid Bucureşti, în cadrul etapei a 9-a a Ligii I.

„NOAPTEA BIBLIOTECILOR“
În 1 octombrie 2011, Biblioteca Municipală „St. L. Roth” Mediaș,  
din Piața Regele Ferdinand I nr. 1, te aşteaptă la „Noaptea 
Bibliotecilor” să te întâlnești cu prietenii, să asculți muzică, 
să participi la ateliere, să vorbești cu rudele de peste ocean, 
să vizionezi un fi lm, să admiri fotografi i și diapozitive cu 
peisaje de toamnă, să pictezi, să scrii sau să trimiți un e-mail. 
Vor fi  organizate concursuri!
Program:
18.00 – Deschidere ofi cială
18.15 – Secția copii : Lansare de carte: ’’Lacrima îngerului’’  
- prof. Maria Rus Groza – Cozmescu.
18.15 – CIP – Biblionet : Scrie o carte – Colaborare cu Biblioteca 
Județeană ASTRA Sibiu (scrie o carte cu ajutorul SKYPE-ului) 
– copiii din Sibiu vor comunica cu cei din Mediaș și vor realiza 
o carte împreună.
18:30 – CIP – Biblionet : Locuri pentru copii – Atelier de lucru de 
mână – căutam modele în cărți și învățăm să croșetăm un fular
19:00 – Secția pentru copii : Colțul poveștilor – Castelul din 
povesti – ora de lectură  și atelier de desen
19:00 – CIP – Biblionet : Prezentare de carte: Căsuțe din
România – atelier de construit căsuțe
19:30 – Secția Copii : Donează o carte: Micii cititori sunt invitați 
să aducă o carte pentru alți copii și să o doneze
19:30 – CIP – Biblionet : Cântărește și Citește  – Ia o carte și 
adu alta înapoi !
20:00 – Secția copii: Abonamente noi pentru copii
20:00 – CIP – Biblionet – Fii frumoasă, CITIND! Campanie de 
noapte în colaborare cu Asociația „Mediașul pentru Cultură“ 
și un salon de frumusețe – la înscriere vor primi un serviciu 
gratuit la salon (masaj facial, pensat, fardat)
20:00 – Sala de conferințe : Concert de muzica
20:30 – Secția copii: Noaptea iertării pentru copii
21:30 – CIP – Biblionet : Filmul online de la Biblioteca : „Nopți 
în Rodanthe”
23:00 – CIP – Biblionet: Prezentare Proiect
24:00 – CIP – Biblionet: Petrecerea roz cu adolescente – deschi-
derea Campaniei „Biblioteca se implică în sănătatea adolescentelor”
1:00 – CIP – Biblionet: Vorbește cu copiii în străinătate pe SKYPE
2.00 – CIP – Biblionet: Audiții muzicale: muzica de relaxare
3:00 – CIP – Biblionet: Vizionare fi lm: Noaptea Bibliotecilor Mediaș
4:00 – Închiderea evenimentului

,,MEXIC – TRADIŢII ŞI OBICEIURI“
Muzeul Municipal Mediaş, de pe strada Mihai Viteazu, nr. 46, 
vă invită să vizitaţi expoziţia ,,Mexic – Tradiţii şi obiceiuri“. 
Expoziţia de artă populară mexicană prezintă publicului 
elementele purtătoare ale unei mari şi vechi tradiţii, rezultate 
ale culturilor care au fuzionat pentru a plămădi ceea ce este 
astăzi naţiunea mexicană. Va fi  deschisă până la jumătatea 
lunii noiembrie.

Bună. Sunt Roxana 
Păpară şi, la cele 
aproape trei luni 
ale mele, sunt 
foarte curioasă să 
văd ce se întâmplă 
în jurul meu. Sunt 
mezina familiei şi, 
ca atare, şi cea mai 
răsfăţată. Nu de 
mult am fost în 
mijlocul atenţiei, 
deoarece mami şi 

tati au invitat familia şi prietenii la botezul meu. Am 
fost foarte admirată, chiar dacă uneori am mai şi plâns. 
Am şi un frate mai mare, care câteodată mă iubeşte şi 
câteodată nu, cred că atunci când plâng mult nu mă 
prea place. Când vine şi îmi dă un pupic, ştiu că i-a 
trecut supărarea.

Coboară ciobanul de la munte să meargă la Sibiu. În gară, ve-
de un chioşc şi cere o bere. Tipa îi dă o bere la cutie de tablă. 
Ciobanu’ scoate brişca, crapă cutia şi bea berea. Bineînţeles 
că nu se satură şi mai cere una… O ciopleşte şi pe asta… Mai 
cere una, după care tipa de la chioşc:
- Baciule, cutia aia are un inel, trage de el şi se deschide, de-
aia e făcut.
Se uită baciul nostru şi zice:
- Inelu’ ăla e pentru ăia care nu au brişcă...

Oboseala şi lipsa unei alimentaţii corespunzătoare 
Nopţile albe, viaţa dezorganizată, stresul, supărările, fumatul şi 

consumul exagerat de alcool, asociate cu o alimentaţie neadecvată 
şi neregulată, săracă în vitamine (fructe, salate...), vor determina apa-
riţia şi accentuarea ridurilor fără să ajungem la vârste înaintate... 

Structura histologică a pielii şi ridurile 
Se ştie că, din punct de vedere histologic sau, într-un limbaj mai 

simplu, în structura pielii, pe lângă celulele de acoperire pavimen-
toasă, stratul de keratină (epiderm) şi pilozităţile care se văd cu 
ochiul liber, în profunzimea tegumentelor (derm) se afl ă o mulţime 
de elemente şi structuri anatomice microscopice, cum ar fi : glandele 
sudoripare, anexele fi rului de păr, terminaţiile nervoase, vasele 
sanguine, celulele adipoase etc. Toate aceste elemente componen-
te sunt cimentate unele de altele de ţesutul de susţinere al organis-
mului, respectiv „ţesutul conjunctiv“ care, la rândul său, este format 
din celule, fi bre şi o substanţă amorfă numită „matrix“ sau substan-
ţa bazală inundată în fl uid tisular. 

Mortarul viu, fl uidul tisular 
Acest fl uid tisular, substanţă intercelulară sau mortarul viu, are 

aproximativ aceeaşi componenţă ca şi sângele - permite hrănirea 
celulelor, face posibil transportul de oxigen, hrana şi reziduri. În 
structura ţesutului conjunctiv de susţinere participă trei tipuri de 
structuri fi broase: fi bre de colagen, fi bre reticulare şi fi bre elastice. 

Fibrele colagene la vârste mai tinere sunt moi şi foarte fl exibile, 
mai puţin elastice şi rezistente la extindere, caracteristică pe care, în 
timp şi sub infl uenţa substantelor toxice, o pierd. 

Fibrele reticulare pot fi  numite şi prelungiri ale fi brelor colagene, 
care se ancorează în alte elemente structurale, menţinându-le ata-
şate de restul ţesuturilor. 

Fibrele elastice din structura ţesutului conjunctiv, ce împletesc 
fi brele colagene, vasele sanguine şi ţesuturile laxe, îşi modifi că 
structura în timp şi sub infl uenţa enzimatică, pierzându-şi elasticita-
tea. Acest lucru duce la scăderea elasticităţii, fapt ce modifi că şi cali-

tatea pielii. 

Ţesătura pe o „perna biologică“ 
Toate aceste trei elemente ale ţesutului conjunctiv asigură elas-

ticitatea pielii. Asupra pielii se mai exercită o tensiune permanentă 
de către ţesutul grasos sau de către celulele adipoase - o pernă biolo-
gică, pe care este aşezat tegumentul. Acest ţesut grăsos în timp îşi 
pierde calitatea şi volumul; pe măsura trecerii timpului nu mai asigu ră 
acea tensiune a pielii, accentuând deformarea şi apariţia ridurilor. 

Întreg organismul îmbătrâneşte, prin urmare pielea nu este sin-
gura care îşi modifi că structura pierzându-şi elasticitatea, ci şi cele-
lalte componente structurale ale organismului, cum ar fi  musculatu-
ră, oasele şi organele parenchimatoase, în ale căror structuri intră şi 
ţesutul conjunctiv. 

Aceste modifi cări în tegumente, în mod special la nivelul fetei, 
determină accentuarea exagerată a ridurilor - fenomen observat 
mai ales la persoanele în vârstă, fapt ce determină schimbarea în 
totalitate a expresiei feţei. Pe acest fond deteriorat al elasticităţii 
pielii, musculatura feţei contribuie semnifi cativ la direcţia liniilor de 
tensiune. 

Liniile de tensiune 
Aşezarea şi sensul de întindere a fi brelor elastice în grosimea 

pielii produc nişte linii specifi ce de tensiune care pentru prima dată 
au fost descoperite de Dupuytren în 1832. Langer în 1861 descrie 
extensibilitatea redusă a liniilor de tensiune într-un sens şi capacita-
tea lor crescută de extindere exact în sens perpendicular pe linile de 
tensiune. Gibson, în 1967 demonstrează alinierea fi brelor colagene 
şi elastice în tragere sau exercitarea unei tensiuni, aceste condiţii 
existând în liniile de expresie. 

Studiul celor expuse anterior şi al liniilor de minimă tensiune, 
asigură chirurgului plastician indicele corect şi ghidul pentru aplica-
rea tehnicii de tratament chirurgical în ceea ce priveşte grefarea de 
piele, sutura şi reconstrucţia zonelor defectuoase, în vederea obţi-
nerii unui aspect postoperator cât mai estetic.

Ce nu ştiţi despre ridurile faciale…

Monitorul de Mediaş: Îţi mai place şi alt sport în afara atle-
tismului?
Anca Bunea: Poate, dacă nu făceam atletism, mergeam la gim-
nastică sau la tenis de câmp, îmi plac foarte mult ambele spor-
turi.

Unde te vezi peste 10 ani ?
Peste 10 ani mi-aş dori să închei cu succes tot ce am început, 
ca sportiv de performanţă.

Îţi place teatrul? Când ai fost ultima dată la o piesă? 
Îmi plac piesele de teatru, dar nu prea am timp să merg. Ulti-
ma pe care am văzut-o a fost anul trecut, în vară, într-un can-
tonament la Felix.

ANCA BUNEA
|  campioană 

balcanică atletism

I.K., voluntar

„E un dezastru, toată lumea 
aruncă pe jos deşeuri, fără 
să se gândească ce rău fac 
naturii. Au fost mormane de 
gunoi unde nu am putut 
ajunge pentru că riscam să 
ne accidentăm. Am fost un 
grup de 23 persoane şi am 
strâns peste 15 saci”.

I.C., voluntar

„E o campanie foarte bună, 
ne bucurăm că am strâns 
foarte mulţi voluntari, şi am 
reuşit să ajungem în ziua în 
care am putut face ceva. Spe-
răm ca măcar acum să con-
ştientizeze oamenii că nu mai 
trebuie să arunce pe jos. Mi 
s-a părut că sunt mai puţi ne 
gunoaie decât anul trecut”.

A.F., voluntar

„Sincer, m-am simţit bine să 
fac acest lucru pentru oraş, 
pentru oameni. A fost prima 
dată când am participat la o 
acţiune de ecologizare de 
acest fel. Dacă sunt oameni 
care aruncă, cineva trebuie 
să le şi adune”.

K.F., voluntar

„Am vrut să facem ceva bun 
pe Pământul ăsta, să cură-
ţăm şi să trăim în mod civili-
zat. E important ca şi copiii 
să înveţe să trăiască civilizat, 
de asta am vrut să participe 
şi ei”.

Mormane de gunoaie, după „cocalari“
782 persoane din Mediaş şi zona de nord a judeţului au spus „DA!“ proiectului „Let’s Do It România 2011“, 
cu aproape 200 mai multe decât anul trecut. Bilanţul: peste 2.300 saci cu deşeuri strânşi într-o singură zi. 
Ce le-a determinat pe acestea să participe în calitate de voluntari, aflaţi din raidul-anchetă realizat de 
reporterul Monitorului.
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PIERDERI

¤ Pierdut certifi cat constatator 
cu nr. 22428/18052010, al PFA 
Catana Veronica, cursuri de 
dans, persoană fi zică autorizată, 
sediul profesional: Municipiul 
Mediaş, str. Bisericii nr. 7, ap. 1, 
jud. Sibiu, Cod unic de înregis-
trare 26955524, din data 
20.05.2010. Îl declar nul.

ANUNŢURI MEDIU

SC FILTES PRODIMPEX SRL 
anunţă publicul interesat 

asupra luării deciziei etapei 
de încadrare de către ARPM 
Sibiu în cadrul procedurilor de 
evaluare a impactului asupra 

mediului, pentru proiectul 
„Construire hală industrială“, 

propus a fi  amplasat în 
Brateiu DN 14 km 62 + 144.

Proiectul deciziei de înca-
drare şi motivele care o fun-
damentează pot fi  consultate 
la sediul ARPM Sibiu, strada 

Hipodromului, nr. 2A, în 
zilele de luni-vineri, între 
orele 10-14, precum şi la 

ur mătoarea adresă de inter-
net http//arpmsb.anpm.ro
Publicul interesat poate îna-
inta comentarii/obser vaţii la 

proiectul deciziei de înca-
drare în termen de 5 zile 

de la data publicării 
prezentului anunţ.

LOCURI DE MUNCĂ 

¤ SC Flowtex Technolgy SA, cu 
sediul în Mediaş, str. Stadionului 
nr. 187, angajează în condiţii 
avantajoase:
- muncitori drumuri (drumari, 
asfaltatori, pavatori, săpători, 
etc.)
- operator macara turn
- operator autogreder
- şoferi (posesori carnet condu-
cere cat. B, C, E şi atestat profe-
sional)
Condiţii:
- candidaţii să fi e absolvenţi ai 
Şcolii Profesionale - drumari, 
maşinişti şoferi şi/sau a unor 
cursuri de califi care în meseriile 
prevăzute mai sus sau muncitori 
fără califi care, dar cu experienţă 
şi dornici să îşi desfăşoare activi-
tatea în aceste domenii
- stare bună de sănătate
Pentru informaţii suplimentare 
vă puteţi adresa la telefon 0269-
846.145, int. 4123 sau 0730-
099.263
¤ Angajăm şofer categoria B 
pentru efectuarea unor curse in-
terne. Persoana poate fi  şi pen-
sionar. Informaţii la telefon 
0269-839.696
¤ Centrul de Recuperare şi Rea-
bilitare pentru Persoane cu Han-
dicap Mediaş anunţă concurs 
pentru ocuparea următoarelor 
posturi:
- muncitor califi cat întreţinere – 
1 post – condiţii - minim 10 clase 
absolvite, şcoala profesională;
- spălătoreasă - 3 posturi – con-
diţii - minim 10 clase absolvite

- muncitor califi cat – bucătar - 4 
posturi – condiţii - minim 10 cla-
se absolvite, curs de califi care 
bucătar, vechime în specialitate 
3 ani.
Concursul va avea loc în data de 
17 noiembrie 2011, ora 10, pro-
ba scrisă, iar în data de 22 no-
iembrie, ora 10, interviu la se-
diul Centrului din Mediaş, str. 
Luncii nr. 1. Dosarele de partici-
pare se vor preda până în data 
de 19 octombrie 2011 şi trebuie 
să conţină în mod obligatoriu ur-
mătoarele documente:
- cerere tip de înscriere, copia ac-
tului de indentitate, CV, copiile 
documentelor care atestă nivelul 
studiilor şi alte acte care atestă 
efectuarea unor specializări, co-
piile documentelor care atestă 
îndeplinirea condiţiilor specifi ce, 
copia carnetului de muncă sau 
după caz o adeverinţă care să 
ateste vechimea în muncă, ade-
verinţă care să ateste starea de 
sănătate corespunzătoare, cazie-
rul judiciar şi testare psihologică 
în vederea angajării. Informaţii 
pe site-ul DGASPC www.dasib.
ro, telefon 0720-523.887
¤ Centrul de Recuperare şi Rea-
biliatre pentru Persoane cu Han-
dicap Mediaş anunţă concurs 
pentru ocuparea următoarelor 
posturi:
- contabil şef - 1 post – condiţii - 
studii economice de lungă dura-
tă, cu licenţă, vechime minim 9 
ani;
- administrator - 1 post – condiţii 
- studii medii cu diplomă de ba-
calaureat şi experienţă în dome-
niu;
- contabil - 1 post – condiţii - stu-
dii medii cu diplomă de bacalau-
reat în specialitatea contabilita-
te, vechime 9 ani. Concursul va 
avea loc în data de 7 noiembrie 
2011, ora 10, proba scrisă, iar în 
data de 10 noimebrie, ora 10, 
interviu la sediul Centrului din 
Mediaş, str. Luncii nr. 1. Dosare-
le de participare se vor preda 
până în data de 10 octombrie 
2011 şi trebuie să conţina în 
mod obligatoriu următoarele 
documente:
- cerere tip de înscriere, copia ac-
tului de indentitate, CV, copiile 
documentelor care atestă nivelul 
studiilor şi alte acte care atestă 
efectuarea unor specializări, co-
piile documentelor care atestă 
îndeplinirea condiţiilor specifi ce, 
copia carnetului de muncă sau 
după caz o adeverinţă care să 
ateste vechimea în muncă, ade-
verinţă care să ateste starea de 
sănătate corespunzătoare, cazie-
rul judiciar şi testare psihologică 
în vederea angajării. Informaţii 
pe site-ul DGASPC www.dasib.ro, 
telefon 0720-523.887
¤ SC RO PHOENIX angajează 
vânzător pentru magazinul de 
plastice situat în centru, Piaţa 
Regele Ferdinand I. Informaţii la 
magazinul Carat, str. St. L. Roth, 
vis-a-vis de poliţie, sau la telefon 
0740-231.646
¤ Spălătoria AQUA angajează 
spălători, fete sau băieţi, de pre-

ferinţă cu experienţă. Informaţii 
la spălătoria Aqua, str. Brateiu-
lui, sau la telefon 0742-989.491
¤ Spitalul Municipal Mediaş or-
ganizează concurs în perioada 
06.10.2011 - 07.10.2011 în ve-
derea ocupării următoarelor 
posturi:
- 5 posturi asistent medical ge-
neralist
- 1 post registrator medical
- 1 post infi rmieră
- 1 post brancardier
Bibliografi a şi alte informaţii se 
pot obţine la nr. de telefon 
0269-942.550 / int 154, la biro-
ul RUNOS sau pe site-ul instituţi-
ei www.spitalulmedias.ro 
¤ Cabinet medical din Mediaş 
angajează asistentă medicală. 
Utilizarea computerului este o 
cerinţă obligatorie. Vă rog trimi-
teţi CV la doctor@orangemail.ro 
Telefon: 0744-479.794 

ANGAJEZ PERSONAL 
20-40 ANI (SERVICE ROŢI), 

(MONTAJ ANVELOPE) 
ŞI SPĂLĂTORIE AUTO ÎN 

MEDIAŞ. Asigur specializare. 
CV-urile se depun la 

anicopiscine@yahoo.com. 
Informaţii la telefoanele 

0265-266.143 
sau 0722-555.118.

¤ Societatea Comercială MED-
IMPACT SA Mediaş angajează 
confecţioneri încălţăminte pen-
tru activitatea de montaj (tras-
tălpuit-fi nisat). Cerinţe: experi-
enţă în activitatea de montaj / 
tras-tălpuit - fi nisat încălţăminte. 
Oferim :
- salariul de încadrare între 800 
şi 1.100 lei
- tichete de masă
- decontare abonament trans-
port. Cererile se vor depune la 
sediul societăţii din str. I.C. Brăti-
anu nr.24 (în spatele Primăriei 
Mediaş) la Serviciul Resurse Uma-
ne. Informaţii la telefon 0369-
421.052 sau 0733-917.465
¤ SC Mobimed angajează tâm-
plar cu experienţă în confecţio-
narea mobilierului din pal. Infor-
maţii la telefon 0749-048.366 
sau 0742-950.727 sau la sediul 
societăţii din str. Carpaţi nr. 8.
¤ Căutăm colaboratori distribuit 
materiale publicitare în cutiile 
poştale. Pentru programare in-
terviuri, telefon 0269-833.003 
sau 0734-440.325, între orele 
08 - 16. 

SC PRES COM SRL, cu sediul 
în Sibiu, angajează gestionar 
chioşc de ziare în localităţile 

Mediaş şi Dumbrăveni. 
Relaţii la tel. 0756-015.413

¤ SC Netex Consulting SRL anga-
jează asistent relaţii cu publicul 
şi comunicare în următoarele lo-
caţii: Timişoara, Sibiu, Reşita, 
Agnita, Mediaş şi Cluj. Candidaţii 
trebuie să aibă cunoştinţe de 
limba germană şi de operare pe 
calculator. Programul de lucru 
este în două schimburi cu week-
end-ul liber. CV-urile se trimit pe 

e-mail offi ce@netex.ro sau fax: 
0256-306.294. Pentru alte infor-
maţii ne puteţi contacta şi la ur-
mătorul număr de telefon: 
0256-270.016
¤ SOCIETATE COMERCIALĂ AN-
GAJEAZĂ ŞOFERI PROFESIONIŞTI 
PENTRU TRANSPORT  DE MARFĂ 
INTERN ŞI INTRACOMUNITAR. 
CERINŢE:
• PERMIS AUTO CATEGORIILE C, E
• ATESTAT PROFESIONAL VALABIL
• CARD PENTRU TAHOGRAF DI-
GITAL
• FĂRĂ ANTECEDENTE PENALE
CERERILE ÎNSOŢITE DE CURRICU-
LUM VITAE SE TRIMIT PE FAX LA 
NR: 0265-77.20.79 sau la e-
mail: expreskurier@fermis.ro. 
RELAŢII LA TELEFON: 0747-
228.104 sau 0743-405.463
¤ Şofer cu experienţă, permis 
auto categ. A, B + E, C + E, D1 + 
E, atestate: marfă, persoane 16 
+ 1, agabaritice, ADR colete + 
cisterne, cartahografi c, dispus la 
program prelungit, caut loc de 
muncă în ţară sau străinătate. 
Telefon 0744-390.020 
¤ Caut să îngrijesc copil sau fe-
meie în vârstă. Informaţii la tele-
fon 0369-455.249

SERVICII

¤ Soră medicală, cu experienţă 
în Germania, vreau să îngrijesc 
copii, bătrâni bolnavi. Program 
4-6-8 ore pe zi, în Mediaş. Infor-
maţii la telefon 0761-668.616 

Femeie serioasă, 59 ani, din 
Mediaş, nefumătoare, caut 

copil pentru îngrijire, de 
preferat zona Gura Câmpului. 
Menţionez că am mai lucrat 

în domeniu şi am experienţă. 
Informaţii la telefon 0369-
902.182 sau 0748-163.252 

¤ Clubul copiilor şi Elevilor Me-
diaş vă aşteaptă în data de 1 oc-
tombrie, ora 10, la deschiderea 
activităţilor desfăşurate în cadrul 
următoarelor cercuri:
- Agrobiologie
- Chimie experimentală
- Creaţie confecţii
- Atelierul fanteziei
- Muzică vocal-instrumentală
- Balet dans modern
- Informatică
- Creaţie plastică
- Karting
- Sculptură-modelaj
Cursurile sunt gratuite! Relaţii su-
plimentare puteţi obţine la telefon 
0269-845.353, între orele 8-15.
¤ Ofer transport nisip, pietriş şi 
alte materiale de construcţii în 
Mediaş şi în localităţile alăturate 
la preţ avantajos. Informaţii la 
telefon 0741-704.595
¤ Tinichigiu auto, vopsitor, poli-
şez auto, orice marcă. Telefon 
0751-768.577  
¤ Masaj relaxare, masaj terape-
utic, refl exoterapie. Telefon 
0771-376.913
¤ Construcţii case la roşu şi cheie 
cu materiale plus manoperă. 
Preţ la roşu 120 euro/mp, preţ 

Tipar: Tipografia "GARAMOND" Cluj-Napoca Monitorul de Mediaş nu este responsabil în nicio circumstanţă pentru acurateţea sau conţinutul anunţurilor publicate, nu răspunde moral sau material 
pentru eventuale prejudicii pe care cineva le-ar suferi în urma publicării acestora. Răspunderea pentru autenticitate aparţine exclusiv autorilor anunţurilor.

„S.C. PIAŢA PRIM-COM S.A. cu sediul 
în Mediaş, str. Virgil Madgearu nr. 4, anunţă 
organizarea licitaţiei publice cu strigare, 
pentru închirierea unui spaţiu de 44 mp, 
situat pe domeniul public al Municipiului 
Mediaş în  Piaţa Agroalimentară Centrală de 
pe str. Virgil Madgearu nr. 2, aflat în adminis-
trarea S.C. PIAŢA PRIM-COM S.A.

Licitaţia se va desfăşura în data de 
06.10.2011 ora 11,00 la sediul S.C. PIAŢA 
PRIM-COM S.A.

Procurarea caietului de sarcini şi plata 
taxelor de licitaţie se va face până în data de 
05.10.2011  la  sediul  S.C. PIAŢA PRIM-COM 
S.A. de pe strada Virgil Madgearu nr.4, în 
curtea Gospodăriei Comunale.

Informaţii suplimentare se pot obţine 
zilnic de la sediul nostru, tel. 0369/449923”.
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la cheie 255 euro/mp. Informaţii 
la 0751-527.501
¤ Recondiţionăm căzi de baie, cu 
garanţie. Telefon 0741-209.052

Ai probleme cu 
CALCULATORUL??! Se poate 
repara chiar şi la Domiciliu! 
REPARAŢII CALCULATOARE, 

îmbunătăţiri/upgrade, reţea, 
Internet, SERVICE.

Persoană Fizică Autorizată, 
TELEFON: 0765-195.502

IMOBILIARE

¤ Vând spaţiu comercial în Sighi-
şoara, demisol, ultracentral 140 
mp., preţ 20.500 euro. Spaţiul 
este situat pe strada 1 Decem-
brie 1918, nr. 25, Sighişoara, ju-
deţul Mureş. Relaţii la telefon 
0265-775.608 sau 0740-
618.484 

ÎNCHIRIERI

¤ Închirez apartament în zonă 
ultracentral, 2 camere, parţial 
mobilat + centrală. Informaţii la 
numărul de telefon 0766-205.299 
¤ Se închiriază spaţiu de depozi-
tare şi producţie, suprafaţa de 
200-300 mp, situat pe str. 
Avram Iancu, dispune de toate 
utilităţile necesare, condiţii 
avantajoase la preţ. Preţ nego-
ciabil! Informaţii la telefon 
0728-323.288 

TERENURI

¤ Vând loc de casă cu toate utili-
tăţile şi proiect de construcţie si-
tuat în strada Oituz nr. 36, Mediaş. 
Preț 20.000 euro. Telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 

Vând teren pentru construcţii 
în Şelimbăr, lângă motelul 

Dracula, intravilan, 
1.175 mp, deschidere 24 m 

la DN1. Persoană fi zică, 
telefon 0722-562.915

¤ Vând teren 842 mp cu o con-
strucţie din lemn racordată la re-
ţeaua de energie electrică, apă de 
la reţeaua oraşului în curte, apă 
de izvor în grădină, gaz la poartă. 

Informaţii la telefoanele 0741-
451.601 sau 0725-636.540 

APARTAMENTE

¤ Vând apartament la casă, 
compus din 2 camere, bucătărie, 
baie, cămară, pivniţă, garaj, în-
călzire centrală, renovat, preala-
bil locuinţă sau birou (atelier), 
situat pe str. Şandor. Preţ 27.500, 
euro negociabil. Telefon 0735-
211.925 sau 0369-445.310 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, Mediaş, compus din 
2 camere semidecomandate, si-
tuat la etajul 1, balcon închis şi 
microcentrală. Preţ 27.000 euro. 
Informaţii la telefoanele 0269-
830.868 sau 0741-002.367 

Schimb apartament cu 
4 camere, 2 băi, 2 balcoane, 

etaj 1, cu casă în Mediaş. 
Informaţii la telefon 

0741-010.219 

¤ Vând apartament în Mediaş, 
Gura Câmpului, 2 camere, bucă-
tărie, baie, pivniţă. Apartamen-
tul este dotat cu gresie, faianţă, 
noi, instalaţii sanitare noi, gea-
muri termopan, centrală termică 
nouă, calorifere noi, balcon în-
chis. Apartamentul este izolat 
termic în exterior şi este de cu-
rând renovat. Se poate face 
schimb cu casă în Mediaş sau în 
Blăjel sau Târnava. Telefoane 
0747-404.347 sau 0365-
453.872, până la ora 20. 
¤ Vând urgent garsonieră, pe 
strada Clujului, nr. 2, parter. 
Garsoniera are multe îmbunătă-
ţiri, gaz, cabină de duş, canaliza-
re separată, instalaţii sanitare 
noi, uşă nouă de metal. Preţ ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-835.192 sau 0726-
351.628, zilnic după ora 13 
¤ Vând apartament în cartierul 
Vitrometan, compus din 2 came-
re semidecomandate, situat la 
etajul 1, pe str. Blajului nr. 1, 
bloc 55, balcon închis şi micro-
centrală. Preţ 27.000 euro, ne-
gociabil. Informaţii la telefon 
0269-830.868, 0741-002.367 
¤ Apartament de vânzare în Me-

diaş - cartier Gloria, 3 camere, la 
parter, balcon, confort III, semi-
mobilat, centrală termică, gea-
muri termopane, uşă metalică, 
gresie, faianţă. Preţ: 23.000 Eu-
ro. Informaţii la telefon 0749-
331.851 
¤ Vând apartament nou la che-
ie, 3 camere, 60 mp, gresie, ter-
mopan, izolaţie termică, uşă 
metalică, mobilă bucătărie, fi ni-
saje de lux, 18.500 euro, Copşa 
Mică. Telefon 0722-719.812, 
persoană fi zică. 
¤ Persoană fi zică, vând aparta-
ment nou, la cheie, 2 camere, 
60 mp, gresie, termopane, izola-
ţie termică, uşă metalică, mobi-
lat, bucătărie, fi nisaje de lux, 
15.000 euro Copşa Mică. Infor-
maţii la telefon 0722-719.817 

Vând apartamente la gri, 2-3 
camere, 50-60 mp, gaz, 

curent, apă-canal, uşă metali-
că, geam termopan, izolaţie 
termică. Preţ 12.000 euro-
15.000 euro, Copşa Mică, 

persoană fi zică. Informaţii la 
telefon 0722-719.817

Vând garsonieră în Mediaş, 
Gura Câmpului. Informaţii 
la telefon 0745-394.867

CASE

¤ Vând urgent casă în Blăjel, str. 
Tudor Vladimirescu nr. 51, com-
pusă din 3 camere, hol, bucătă-
rie, cămară, baie, fântână cu hi-
drofor, curte şi grădină, loc con-
strucţie garaj şi pivniţă, în supra-
faţă totală de 425 mp. Accept şi 
schimb cu apartament cu 2 ca-
mere în Mediaş. Preţ 21.500, 
negociabil. Informaţii la telefon 
0728-905.900 sau 0771-374. 
151 şi 0269-838.057, (seara) 

Casă de vânzare în loc. Ighişu 
Nou, compusă din 2 corpuri, 
suprafaţa 1.035 mp, anexe 
gospodăreşti. Informaţii la 

telefon 0721-173.517 

Vând casă în SMIG, compusă din 
4 camere + anexe gospodăreşti, 
preţ negociabil. Informaţii la te-

lefon 0748-341.078 

Vând casă în Agârbiciu, la 
şosea, nr. 316. Construcţie 
nouă, pe 2 nivele, izolată 

exterior, are uşi şi geamuri 
termopan, instalaţie de 
încălzire centrală. Preţ 

30.000 euro, negociabil. 
Informaţii la telefon 

0740-087.065

¤ Vând casă nouă locuibilă în 
Mediaş, compusă din D+P+M, 
parter, living, bucătărie, baie, 
hol, scară interioară, mansardă, 
3 dormitoare, baie, 3 balcoane, 
garaj + curte, grădină, demisol, 
pivniţă 30MP + bucătărie de ser-
viciu. Preţ negociabil. Informaţii 
la telefon 0743-405.533 

DIVERSE 

¤ Vând colecţie de 100 de pa-
chete de ţigări pline. Majoritatea 
pachetelor au peste 30 ani ve-
chime, sunt uscate, nu se mai 
produc de mult timp, exemplare 
deosebite, produse în diferite 
ţări. Preţ 1.000 lei, negociabil. 
Relaţii la tel: 0771-374.151 sau 
0269-838.057, seara. 

Vând frigider Artic, 
preţ 200 ron. Informaţii 

la telefoanele 0743-810.711 
sau 0269-822.215 

¤ În fi ecare sâmbătă, de la ora 
8, la OTV se difuzează emisiunea 
Slujba Biblică Apostolica şi Profe-
tică, cu misionarul internaţional 
EWALD FRANK. Informaţii la te-
lefon 0726-142.657 
¤ Vând, montez pavaje de la 23 
ron/mp, garduri beton - 33 ron/
bucata, fântâni arteziene, alte 
elemente beton. Telefon 0746-
033.155
¤ Vând vin de casă, roşu, la can-
titate mare preţul este negocia-
bil. Telefon 0766-416.883

AGRICOLE

¤ Vând baloţi format mic şi 2 
pluguri P.P. 3-30, cartofi  de con-
sum şi pentru animale. Informa-
ţii la telefoanele 0748-259.916, 

0742-519.834 sau 0269-838.924 
¤ Vând 70 de purcei de 3, 4 şi 5 
luni, crescuţi bio. Preţ negocia-
bil. Informaţii la telefon 0269-
259.326, 0765-946.356, sat 
Velţ, la 14 km de Mediaş.
¤ Vând tractor cu plug şi remor-
că (650), vacă gestantă de 6 luni 
şi viţică de 1 an. Telefon 0742-
557.328
¤ Vând plug reversibil, 2 brezde, 
600 euro, negociabil. Iacobeni, 
telefon 0269-709.182
¤ Vând tractor U650, plug şi 
disc. Telefon 0746-609.903
¤ Vând combină Claas Mercator, 
echipament păioase 4,2 m, mo-
tor Mercedes, stare foarte bună. 
Preţ 7.000 euro, negociabil. Te-
lefon 0748-066.789
¤ Închiriez grajd (fost CAP), sta-
re de funcţionare, hale, curte, 
etc., între Mediaş şi Sighişoara, 
la 500 metri de şoseaua princi-
pală. Telefon 0726-807.490 sau 
0762-784.053
¤ Vând tractor JD 6920, an fa-
bricaţie 2003, 6.900 ore, 155 
CP, cabină AC, stare super bună. 
Preţ 31.500 euro, negociabil. 
Telefon 0748-066.789
¤ Vând Plug Landsberg cu 3 
brezde în stare foarte bună de 
funcţionare. Preţ 570 Euro, ne-
gociabil. De asemenea, închiriem 
utilaje agricole: plug, combina-
tor şi freză. Informaţii la telefon 
0269-258.581 sau 0756-
520.029 
¤ Vând maşină de plantat Has-
sia, în stare foarte bună de func-
ţionare. Preţ 450 euro. Informa-
ţii la telefon 0756-520.029
¤ Vând motor tractor MTZ stare 
bună de funcţionare, modifi cat 
pe pompa de injecţie de U650 şi 
electromotor de U650, dar nece-
sită pompă de injecţie. Mai ofer 
lângă motor încă un bloc motor 
+ pompă de apă + pompa ulei + 
1 vibrochen la cota standard. 
Preţ 800 lei neg. Informaţii la te-
lefon: 0730-651.665, Agnita

AUTO

¤ Vând DAEWOO LANOS gri me-

talizat, an fabricaţie 1998, 1.350 
cmc, benzină, se pot scoate nr. 
roşii, adus din Anglia. Preţ 1.100 
euro. Accept variante. Informaţii 
la telefon 0755-659.987 
¤ Vând maşină Ford Fiesta, an 
fabricaţie 1998, înscrisă în circu-
laţie, tamponată în faţă. Se vinde 
pentru piese de schimb. Infor-
maţii la telefon 0765-235.304
¤ Vând VW Passat combi 1.9 
tdi, an fabricaţie 2003, 101cp, 
abs, esp, climatronic, geamuri 
electrice, oglinzi electrice + încăl-
zite, tapiţerie piele, încălzire în 
scaune, radio CD marca Kenwo-
od, 4 airbag-uri, 191.000 km, 
culoare crem, computer bord, 
volan reglabil. Preţ 9.400 euro, 
negociabil, foarte urgent!!!! In-
formaţii la telefon 0724-924.478, 
0766-277.837, la orice oră sau 
în Mediaş, str. Sinaia nr. 9, ap. 
19 anl.

Vând Tico, an fabricaţie 
1996, culoare mov, în stare 
bună de funcţionare. Preţ 
1.000 euro, negociabil. 
Telefon 0721-204.250

¤ Vând urgent şi la preţ avanta-
jos WV Golf 4, înmatriculat, cu 
actele la zi, an fabricaţie 2003, 
în stare foarte bună. Autoturis-
mul are 4 uşi, închidere centrali-
zată cu telecomandă, 4 geamuri 
electrice, servo, airbaguri, ABS, 
ESP, motor de 1.400 cmc, pe 
benzină, 16 valve, aer condiţio-
nat iar jenţile auto sunt originale 
WV din aluminiu. Informaţii la 
telefon 0740-086.940
¤ Vând Golf III, 1,9 Diesel, înma-
triculat în Bulgaria. Mai multe 
informaţii la telefon 0724-
605.747
¤ Vând VW Golf III, an fabricaţie 
1993, înscris în România, preţ 
negociabil. Telefon 0757-
111.995
¤ Vând Opel Corsa 1,2, din 
1995, RAR efectuat. Telefon 
0724-605.747
¤ Vând WV Passat 1,9 TDI, toate 
dotările. An fabricaţie 2001. Te-
lefon 0740-998.977

AGENDA OAMENILOR DE AFACERI

Societatea Naţională 
de Gaze Naturale

ROMGAZ SA 
Sucursala Mediaş

Str. Unirii, nr. 4, jud. Sibiu, 
Organizează în anul 2011, săptămânal, LICITAŢIE PUBLICĂ, în zilele de 
miercuri şi joi, orele 11,00, pentru următoarele mijloace fixe şi materiale: 
 barăci
 mijloace de transport;
 maşini unelte;
 tehnică de calcul şi birotică; 
 utilaje şi scule specifice activităţii de foraj extracţie;
 material tubular;
 diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări;
 alte mijloace fixe;
Persoanele interesate pot obţine relaţii suplimentare la telefon 0269-841.346, 
0269-201.152, 0269-201.153, la Serviciul Mecano-Energetic la Sucursalei 
Mediaş, zilnic între orele 7,30 - 15,30

S.N.G.N. ROMGAZ S.A. 
SUCURSALA SIRCOSS

cu sediul în Mediaş, Şoseaua Sibiului, 
nr. 5, telefon 0269-805.101 

Organizează în anul 2011, săptămânal, licitaţie publică pentru 
vânzarea următoarelor mijloace fixe şi materiale: 

 Utilaje şi scule specifice activităţii de foraj – extracţie
 Material tubular
 Diverse materiale şi piese de schimb provenite din recuperări
 Alte mijloace fixe
 Prevenitoare de erupţie
 Piese şi subansamble TATRA şi RABA

INFORMAŢII SUPLIMENTARE, LA SERVICIUL MECANIC, 
TELEFON 0752-115.101



Alex PÎNTEA

Momentul festiv de premi-
ere al celor care sunt veritabili 
ambasadori ai Mediaşului în 
România, dar şi în străinătate, 
s-a desfăşurat la Centrul de 
Documentare şi Informare Ga-
ze Naturale. Sub acelaşi aco-
periş s-au adunat fotbalişti, 
baschetbalişti, antrenori, con-
ducători, oameni care au pus 
umărul la performanţele deo-
sebite realizate în ultimul se-
zon competiţional.

Motivaţia premierii
Deşi am ieşit din criză doar 

pe hârtie, meritele trebuie re-
cunoscute şi recompensate. 
Părerea este împărtăşită de edi-
lul-şef al Mediaşului, care a 
înmânat diplomele de excelen-
ţă participanţilor. „Echipa de 
fotbal Gaz Metan a fost con-
siderată surpriza plăcută a cam-
pionatului, după merituosul 
loc 7 ocupat la fi nalul sezonu-
lui trecut. UEFA menţionează 

că antrenorul Cristi Pustai a 
reuşit, după patru ani de mun-
că la Mediaş, să creeze o echi-
pă organizată şi foarte discipli-
nată. Pentru o echipă locală, 
promovarea în liga europeană, 
alături de echipe de elită, este 
o realizare care trebuie premi-
ată. De asemenea, echipa de 
baschet Gaz Metan Mediaş a 
câştigat, în premieră, Cupă Ro-
mâniei. Deşi vremurile sunt 
grele şi restricţiile fi nanciare 
din ce în ce mai dure, activita-
tea sportivă trebuie susţinută, 
având în vedere aceste rezul-
tate care fac cinste Mediaşu-
lui”, a motivat primarul Me-
diaşului.

Moment emoţionant
Pentru preşedintele Clubu-

lui Gaz Metan, festivitatea de 
premiere a fost una emoţio-
nantă. Corin Cindrea a expli-
cat că meritele pentru perfor-
manţele obţinute sunt ale tu-
turor celor care lucrează în ca-
drul clubului. „A fost un mo-

ment foarte emoţionant, un 
moment în care eu, ca preşe-
dinte, m-am bucurat să văd 
sportivii la un loc, doar acest 
fapt ne face pe ceilalţi să ne 
ridicăm pălăria în faţa lor. În 
numele clubului şi al tuturor 
sportivilor şi al celor care se 
ocupă de activitatea acestuia, 
pentru că sunt mulţi oameni 
în spatele acestor două echi-
pe care lucrează mult şi bine, 
aş vrea să mulţumesc Consi-
liului Local Mediaş şi Primă-
riei”, a mărturisit Cindrea.

Mai multă susţinere
Directorul general al Clubu-

lui Gaz Metan i-a oferit un mic 
cadou primarului Teodor 
Neamţu: o minge cu autogra-
fele tuturor jucătorilor. Însă, 
profi tând de moment, Ioan Ho-
roba a declarat şi că munici-
palitatea ar trebui să se impli-
ce mai mult, din punct de ve-
dere fi nanciar, în susţinerea 
activităţii sportive. „Este foar-
te frumos gestul făcut de Con-
siliul Local şi Primăria Me diaş, 
merită toată lauda această ini-
ţiativă, însă în viitor vor trebui 
să se implice mult mai mult 
în sprijinirea clubului sportiv 
care este de fapt al medieşeni-
lor, să nu lase numai pe mâna 
celor doi sponsori tot acest aju-
tor. Sunt motive foarte serioa-
se ca Primăria Mediaş să se 
implice mult mai mult şi să 
sprijine aceste performanţe ob-
ţinute”, consideră Horoba.

Rezultate pe măsura 
aşteptărilor

Pentru actualul antrenor 
principal al echipei de baschet, 
decernarea diplomelor de ex-
celenţă a fost un bun prilej de 
bilanţ. Ovidiu Teleabă spune 
că, în ultimii şapte ani, Gaz 
Metan a obţinut la baschet re-
zultate pe măsura aşteptărilor. 
„Într-adevăr, au fost nişte mo-
mente emoţionante pentru toţi 

participanţii la decernarea aces-
tor diplome de excelenţă din 
partea Consiliului Local. Ce pot 
să vă spun, au fost nişte ani 
frumoşi, cu rezultate bune şi 
foarte bune, cu clipe frumoase, 
dar şi cu clipe mai puţin fru-
moase, pentru că atunci când 
pierzi nu este deloc plăcut, dar 
trăgând o linie după aceşti pri-
mi şapte ani de Divizia A eu 
spun că rezultate le au fost pe 
măsura aşteptări lor”, este de 
părere tehnicianul.

Învingători şi învinşi
Antrenorul echipei de fot-

bal Gaz Metan şi-ar dori să tră-
iască doar momente de genul 
celui găzduit de Centrul de Do-
cumentare şi Informare. Cris-

tian Pustai s-a mărturisit bu-
curos că munca depusă este 
apreciată de către cei care con-
duc destinele oraşului. „Ne bu-
curăm că activitatea noastră 
în cadrul clubului a fost apre-
ciată şi la nivelul administra-
ţiei publice locale. A fost un 
moment frumos, un moment 
solemn, vorbitorii au avut emo-
ţii, pe undeva şi auditorii. Ar 
fi  frumos să trăim numai mo-
mente de genul acesta, dar noi 

suntem învăţaţi în sport că în-
vingătorul ia totul, dar şi în-
vinsul are partea lui de glorie, 

pentru că trebuie să se ridice, 
iar la meciul următor să fi e în-
vingător”, a comentat Pustai.

PERFORMANŢĂ RĂSPLĂTITĂ | Sportivii clubului Gaz Metan, ambasadori ai Mediaşului

Învingătorii au luat tot
Municipalitatea a premiat echipele de fotbal şi baschet ale Clubului Gaz Metan, pentru performanţele 
deosebite obţinute în ultimul sezon. Fiecare sportiv, antrenor şi conducător a primit câte o diplomă de 
excelenţă din partea primarului Teodor Neamţu. Echipa de baschet a câştigat, anul trecut, Cupa României, 
primul trofeu din istoria clubului, în timp ce fotbaliştii s-au calificat, în premieră, în Europa League.
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RECUNOAŞTERE

30
de mii de lei a cheltuit 
municipalitatea 
pentru premierea 
sportivilor

Activitatea sportivă trebuie susţinută, afi rmă primarul Teodor Neamţu

Premierea cu o sumă consistentă a jucătorilor echipelor 
de fotbal şi baschet ale clubului Gaz Metan, precum şi acor-
darea câte unei diplome de excelenţă, a fost decisă în una-
nimitate de Consiliul Local, în şedinţa ordinară din luna iu-
nie, la propunerea Direcţiei Municipale pentru Cultură, 
Sport, Turism şi Tineret.

Acord unanim
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